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  )2(شناسيزيست
 

 )آباديحميدرضا فيض(»4«گزينة   -1

، به بيماري دوربيني (با توجه به اينكه بيماري او با عدسـي همگـرا »1«فرد

جـه بـه اينكـه توبيني (بـا، به بيماري نزديك»2«شده است) و فرداصلاح

  ) مبتلا است.شده استاصلاحرابيماري او با عدسي واگ

در يك فرد سالم، در پي افزايش كشيدگي تارهاي آويزي، اجسام دور قابل ديدن

  باشد.بين بدون  عينك قادر به ديدن اجسام دور نميهستند.  فرد نزديك

  ها:بررسي ساير گزينه

جسـم مژگـاني (ديـدن هـاي، با استراحت ماهيچه»2«در فرد»: 1«گزينة

آيد. زيرا اين فردوجود مياجسام دور)، تصوير اجسام دور در جلوي شبكيه به

  بين است و در ديدن اجسام دور مشكل دارد.نزديك

، پس از افزايش فشار عدسي بـه زجاجيـه، (ديـدن »1«در فرد»: 2«گزينة

آيـد. زيـرا وجود مير پشت شبكيه بهاجسام نزديك)، تصوير اجسام نزديك د

  اين فرد دوربين است و در ديدن اجسام نزديك مشكل دارد.

ترشـدن عدسـي چشـم، (ديـدن ، به دنبـال باريـك»1«در فرد»: 3«گزينة

اجسام دور)، تصوير دورترين اجسـام قابـلِ رؤيـت بـر روي شـبكيه تشـكيل 

  ندارد. يربين است و در ديدن اجسام دور مشكلشود. زيرا اين فرد دومي
  )26و25هايصفحه ،2شناسيزيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )زادهاحسان حسن(»2«گزينة   -2

هـاي هـر در ساختار گوش دو بخش شنوايي و تعادلي وجود دارد كه گيرنده

ند. محرك بخش تعادلي حركات سردو بخش در تماس با مادة ژلاتيني هست

و محرك بخش شنوايي ارتعاشات پردة صماخ در نتيجة برخورد امواج صوتي 

  باشد.است؛ پس محرك هر دو از نوع مكانيكي مي

  ها:بررسي ساير گزينه

وجـوددارهـاي مـژكدر هر دو بخش شنوايي و تعادلي گيرنـده»: 1«گزينة

  باشد.شكل ميط با دريچة بيضيدارند، اما تنها بخش شنوايي در ارتبا

  شود.مانند محافظت ميمجراي شنوايي توسط موهاي كرك»: 3«گزينة

هـاي انتهـايي آن بـا هاي ابتدايي مجرا بـرخلاف بخـشدقت كنيد كه بخش

  باشد.استخوان گيجگاهي كه بخشي از جمجمه است در تماس مستقيم نمي

را بـه پـردة صـماخ منتقـل  ااستاش و مجراي شنوايي هوشيپور »:4«گزينة
تواند با انتقـال امـواج صـوتي بـه پـردة اما تنها مجراي شنوايي ميكنند.مي

  صماخ سبب ارتعاش پرده شود.
  )31تا29هايصفحه ،2شناسيزيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )مهدي گوهري(»2«گزينة   - 3

  ل دارد، فردي بالغ است.انساني كه توانايي توليدمث
  بررسي موارد:

هاي عصـبيهاي پشتيبان به دور رشتهنادرست، برخي از ياخته»: الف«مورد
هاي پشتيبان) ها (نه ياختهكنند. نورونپيچند و غلاف ميلين را ايجاد ميمي

به دليل تغييرات اختلاف پتانسـيل الكتريكـي دو سـوي غشـاي خـود طـي 
  شوند. مغزي ميب تشكيل نوارپتانسيل عمل و آرامش سب

قلهاي ناها واجد توانايي توليد مولكولنادرست، همة انواع نورون»: ب«مورد
هاي عصبي حركتيعصبي كه ياختههاي هعصبي هستند. فقط برخي از ياخت

هـا (ماننـد ها را از بخش مركزي دستگاه عصبي به سـوي انـدامهستند، پيام
  برند. ها) ميماهيچه

تواننـدحسـي و حركتـي مـي ،هاي رابطدرست، همة انواع نورون»: ج«مورد
پيـام عصـبي را پـس از هـادار داشته باشـند. نـورونميلينهاي عصبيرشته

از سمت دندريت(طرفه در طول خودتوليد، تنها در يك جهت به صورت يك
  كنند.هدايت مي )نهايتاً آكسون و پايانة آكسونياي وبه سمت جسم ياخته

هـا در دو سـوي ها در اثـر تغييـر مقـدار يـوندرست، همة نورون»: د«وردم
دار و برخـي ديگـر ها ميلينبسياري از نورونشوند.غشاي ياخته تحريك مي
  فاقد غلاف ميلين هستند.

 )3تا 1هايصفحه ،2شناسيزيست() تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )عليرضا عابدي(»1«گزينة   -4

  : لكة زرد1بخش
  نقطة كور :2بخش
نايي هسـتند. هاي خوني كه در نقطة كور در مجاورت عصب بي: رگ3بخش

تر است، پس لكة زرد بـه گـوش و نقطـة زرد داخلينقطة كور نسبت به لكة
  تر است.ه بيني نزديككور ب

  ها:بررسي ساير گزينه
  لكة زرد است.اين گزينه ويژگي»: 2«گزينة
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ه (بخش شفاف لايـة خـارجي) از زلاليـه يناكسيژن مورد نياز قر»: 3«گزينة
  گيرد.هاي لاية دوم منشأ ميشود كه از مويرگتأمين مي

ولـي چـون در نقطة كور نيز امكان تشـكيل تصـوير وجـود دارد »: 4«گزينة
  شود.اي ندارد هيچ پيامي براي ارسال به مغز ايجاد نميگيرنده

  )25و24هايصفحه ،2شناسيزيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )زادهاحسان حسن(»3«گزينة   -5

  .هستنددرست »پ«و »الف«ردامو
  كنند. رت جفت فعاليت ميبه صوهستند كههااز مراكز مغز تالاموسيكي

حسي.اس چون فرد دچار بيدر ام )دقت كنيد كه مخ و مخچه دو نيمكره دارند.(
هـا نقـش دارنـد، اغلب حسها در پردازش اوليةي كه تالاموسجايآنشود و ازمي

  شود.ها كاسته ميپس از فعاليت تالاموس
  بررسي ساير موارد:

، هيپوكامپ در مجاورت هيپوتالاموس قـرار 1402طبق نكتة كنكور»: ب«مورد
  مدت نقش دارد، هيپوكامپ است.ندارد. مركزي كه در ايجاد حافظة كوتاه

مغزي هم در تنظـيم دسـتگاه النخاع، پلدقت كنيد كه علاوه بر بصل»: پ«مورد
  .هاستمركز برخي انعكاسگردش خون نقش دارد،

مياني، مخچه هم در حركت نقش دارد كه جـزء سـاقة علاوه بر مغز»: ت«مورد
  مغز نيست.

  )12تا6،10هايصفحه ،2شناسيزيست() تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )وريرضا ن(»2«گزينة   -6

مغـزي هايبطنهمةنسبت بهدر انسانمخچه است. مخچه ،بالاترين بخش
  قرار دارد.تريدر موقعيت پشتي
  ها:بررسي ساير گزينه

النخاع است. همانند هيپوتالاموس (مركز تنظيم دما) منظور بصل»: 1«گزينة
هـاي هاي گردش خون و قلب مـؤثر اسـت. از طرفـي پيـامدر تنظيم فعاليت

تنفسي براي ديافراگم (كه در پشت به سـتون مهـره وصـل اسـت) از طريـق 
  شود.ن عضله ارسال ميالنخاع به اياعصاب حركتي از بصل

31صـفحة 12طبـق شـكل هاي بويايي اسـت كـه منظور لوب»: 3«گزينة
هايي با انشعابات زيـاد دنـدريتي اسـت. داراي نورون،2شناسيكتاب زيست

  تري قرار دارند.هاي پيشاني در قسمت پايينهاي بويايي نسبت به لوبلوب

هايسري معادل لوبي پسهاهاي بينايي است. لوبمنظور لوب»: 4«گزينة

سـي را از چشـم هـاي حها پيـاماند. اين لوباند كه با مخچه در تماسبينايي

  كنند.زجاجيه) دريافت مياي(داراي مادة ژله

  )36و10،11،24،31هايصفحه ،2شناسيزيست() تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )يرضا نور(»4«گزينة   - 7

  برخلاف ساير موارد نادرست است. »4«گزينة

  النخاع (مركز عطسه) قرار دارد.منظور سؤال، نخاع است كه در مجاورت بصل

دارايشـكمين مـادة خاكسـتري اسـت كـه در بخـشهمـا ،بخش مركزي

  ضخامت و حجم بيشتري است.

  ها:بررسي ساير گزينه

النخاع (زير مخچه) صلدر ماهي ضخامت و قطر نخاع نسبت به ب»: 1«گزينة

  كمتر است.

هاينخـاع عمـق بيشـتري نسـبت بـه شـيار شكميشيار بخش»: 2«گزينة

  دارد.پشتيبخش

كشيدن دست، با مصرفتواند در مسير عقبنورون حسي آن مي»: 3«گزينة

هـاي رابـط را بيشـتر كنـد. انرژي و آزادكردن ناقـل عصـبي فعاليـت نـورون

  تواند فعاليت انواع نوروگلياها را افزايش دهد.ها ميهمچنين فعاليت نورون

  )36و9،11،16هاي، صفحه2شناسي(زيست) تنظيم عصبي(  
----------------------------------------------  

 )حسن قائمي(»3«گزينة   - 8

ب زيسـت يـازدهم كـه داراي كتـا2و 1شـده در فصـول تنها جانور مطـرح

كـه در باشـد، ماهي مـي(به جز انسان)دار استهاي مكانيكي و مژكگيرنده

33صـفحة15هـا را دارد. بـا توجـه بـه شـكل خط جانبي خود اين گيرنده

هـايدار نسـبت بـه هسـتة ياختـههاي مـژكمشخص است كه هستة ياخته

تر است؛ پس بخـش اول ايـن گزينـه درسـت اسـت. در بـين پشتيبان بزرگ

ها) از بقيه بيشترداران اندازة نسبي مغز پستانداران و پرندگان (نه ماهيمهره

ست. دو عبارت از نظـر درسـتي و پس بخش دوم اين گزينه نادرست ااست؛

  خواهد!اند كه سؤال هم همين را مينادرستي با يكديگر متفاوت
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  ها:ررسي ساير گزينهب

تواند داراي دو بخش مختلف در بـدن خـود تنها جانوري كه مي»: 1«گزينة

هاي متفاوت باشـد، مـار با طول موجمغناطيسيوالكتربراي دريافت پرتوهاي

هاي نور مرئي و در جلو و زير هرزنگي است. اين جانور در چشم خود گيرنده

داران (از جملـه خزنـدگاني ر مهـرههاي فروسرخ را دارد. دچشم خود گيرنده

شـده و مغـز را مثل مار زنگي) بخش جلويي طناب عصـبي پشـتي برجسـته

  شده در اين گزينه صحيح هستند.دهد. هر دو عبارت مطرحتشكيل مي

ها را بررسي كـرده تنها جانوراني كه كتاب درسي ساختار چشم آن»: 2«گزينة

، عدسـي و 34صـفحة» الـف« -18است، حشرات هستند. با توجه به شـكل

هـاي همگراكننـدة پرتوهـاي نـور) بـه يكـديگر قرينه در چشم حشرات (بخش

اند؛ پس قسمت اول اين گزينه غلط است. در هـر بنـد از بـدن حشـرات، متصل

ش از يـك در هر بند بيصبيطناب عيك گره عصبي وجود دارد و امكان اينكه

  مشاهده باشد، وجود ندارد؛ پس قسمت دوم اين گزينه هم غلط است.گره قابل

تنها جانوري كه گيرندة شنوايي آن در كتاب درسي بررسي شده»: 4«گزينة

هـاي است، جيرجيـرك اسـت. در پشـت پـردة صـماخ جيرجيـرك گيرنـده

وشهـاي گ ـ قرار دارند اما در پشت پـردة صـماخ انسـان، اسـتخوانمكانيكي

مياني قرار دارند؛ پس قسمت اول اين گزينه غلط است. مغز حشـرات (مثـل 

خـورده تشـكيل شـده اسـت امـا در جـوش مجيرجيرك) از چند گره به هـ

اي از جسـم پلاناريا، دو گره عصبي در سر جانور قرار دارد. هر گره مجموعـه

  هاي عصبي است؛ پس قسمت دوم اين گزينه هم غلط است.ياخته

  )36تا18،33هاي، صفحه2شناسيزيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )عليرضا عابدي(»3«گزينة   -9

  شود.ديده نميپوستوضعيت در  هاي حواس پيكري فقط گيرندة حساز بين گيرنده

  ها:بررسي گزينه

  بوده و منشعب است.پيونديوضعيت فاقد غلافدرست، گيرندة حس»: 1«گزينة

محـل رنـده داراي برآمـدگي بـوده و دنـدريت  درست، هر دو گي»: 2«گزينة

  دريافت اثر محرك است.

نادرست، ابتدا اعصاب پيكـري باعـث انقبـاض ماهيچـة اسـكلتي »: 3«گزينة

  شود.ميگيرنده فعال ،شوند و در اثر تغيير كشش ماهيچه يم

هاي اسكلتي، زردپـي و ر ماهيچهوضعيت ددرست، گيرندة حس»: 4«گزينة

  شود و در رباط وجود ندارد.كپسول مفصلي ديده مي

 )31 و21،22هاي، صفحه2شناسي(زيست(حواس)   

----------------------------------------------  

 )رضا نوري(»2«گزينة   -10

  اند.همة موارد درست

  بررسي موارد:

بـا هاي خـط جـانبي ب درسي، گيرندههاي كتابا توجه به شكل»: الف«مورد

هـاي چشـايي نيـز بـا دو دو رشتة عصبي سيناپس دارند. گروهي از گيرنـده

  رشتة عصبي در ارتباط هستند.انشعاب

هـاي هاي غيرچشايي مؤثر بر درك مزة غذا همان گيرندهگيرنده»: ب«مورد

دريتنـدهاي پاي مگس دارند و آكسون واند كه شكلي مشابه گيرندهبويايي

  گيرند.اي منشأ مياز دو قسمت مختلف جسم ياخته

هاي مكـانيكي خـط هاي تعادلي گوش دروني همانند گيرندهگيرنده»: ج«مورد

  تماس دارند. يژلاتينمادةطور كامل باها به  دار بوده كه اين مژكجانبي مژك

هـاي گـوش مربـوط بـه حـس دقت كنيـد گروهـي از گيرنـده»: د«مورد

تواننـد توسـط محـرك هـاي درد مـيگيرنـده .(درد، لمـس ...) اندپيكري

  اسيد) تحريك شوند.شيميايي (مثل تجمع لاكتيك

  )33تا30هايصفحه ،2شناسيزيست((حواس)   
----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 11

  بررسي موارد:

اـيي در غشاي خود داراي پروتئينهاي زندهدرست، همة ياخته»: الف«مورد اـي غش ه

باشـند. ايـن هاي سديم و پتاسيم داراي نفوذپذيري انتخابي ميهستند و نسبت به يون

  هاي عصبي نيز صادق است.   هاي ميلين ساز و ياخته  مورد در رابطه با ياخته

عصـبي حركتـي باشـد ، در ياختـة 2شمارةاگر ياختهنادرست،»: ب«مورد

  چندين دارينه خواهد داشت. يك آسه واطراف جسم ياختة خودنتيجه در
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هاي عصبي حسي كه طي انعكاس عقب كشيدن دست دررشتهدرست،»: ج«مورد
برند مربوط به ياختة عصبي حسـي برخورد با جسم داغ ، پيام عصبي را به نخاع مي

  . شندباداراي غلاف ميلينتوانندميهستند. آسه و دارينة ياختة عصبي حسي
–همانند ساير ياختهاين ياختهدرست،»: د«مورد پتاسـيم ها داراي پمپ سديم
هـاي پتاسـيم مـايع هاي سديم و يونتواند ميزان غلظت يون؛ در نتيجه مياست

  اطراف خود را تغيير دهند. 
  )16و 5تا 1هاي فحهص ،2شناسيزيست() تنظيم عصبي(  

 ----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»2«گزينة   -12

هاي مختلف از جمله تـنفس، ترشـح بـزاق و اشـك مغزي در تنظيم فعاليت پل
مغز مياني و جلـوي مخچـه و مجـاور زيرنقش دارد. اين بخش از ساقة مغز در

  النخاع نيز در فرايندهاي تنفسي مؤثر است.)(بصلبطن چهارم واقع شده است.
  ها: بررسي ساير گزينه

تـري از هيپوكامپ در ايجاد حافظه مـؤثر اسـت و در سـطح پـايين»:1«گزينة
  ها قرار دارد.تالاموس
  هاي مخچه صادق نيست. براي نيمكره»:3«گزينة
اي صادق نيست. براي سامانة كناره»:4«گزينة

  )14و11تا 9هاي، صفحه2شناسيزيست() تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   -13

(هـايي) بـه هـم متصـل هاي مخ و مخچـه توسـط رابـطها، نيمكرهتالاموس
  هاي عصبي در ارتباط هستند.   اي از ياختهها با شبكههستند. همة اين اندام

  ها:بررسي ساير گزينه
  . داردنمخ در پردازش همة اطلاعات نقش»:1«گزينه
  براي مخچه صادق نيست.  :»2«گزينه
  د.نكنها پيام حركتي صادر نميتالاموس»:4«گزينه

 )15و10،11،14هايصفحه ،2شناسيزيست() تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   -14

  بررسي موارد: 
نـد توانهاي نشـتي مـيهاي سديم از طريق كاناليوننادرست،»: الف«مورد

  عصبي شود. وارد رشتة

دارهاي عصبي ميلـيناي از رشتهگوش، مجموعهرابط سهنادرست،»: ب«مورد

هـاي هاي بين گره رانويه (زيرغلاف ميلـين) كانـالها، بخشاست. در اين رشته

  دهد.نابراين پتانسيل عمل رخ نميدار سديمي و پتاسيمي ندارند و بدريچه

هــاي پتاســيم از سيتوپلاســم بــه مــايعخــروج يــوننادرســت،»:ج«مــورد

  هاي نشتي باشد.د از طريق كانالتواناي ميياختهبين

در پايان پتانسيل عمل، هرچند مقدار اختلاف پتانسـيل نادرست،»: د«مورد

عصبي بـا پتانسـيل آرامـش برابـر اسـت ولـي غلظـت رشتةدو سوي غشاي

تحريـك بـا حالـت شاي ياخته در نقطةسوي غسيم دوهاي سديم و پتايون

  آرامش متفاوت است. 
  )10و 7،9تا 3هايصفحه ،2شناسيزيست() تنظيم عصبي(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»2«گزينة   - 15

، مجراي حلزوني گوش به سـه 2شناسيزيست 2فصل10با توجه به شكل

ميـاني آن هـا در حفـرةهاي مكانيكي تنگيرندهقسمت تقسيم شده است كه

  مشاهده هستند. قابل

  ها: بررسي ساير گزينه

دار تنهـا در هاي مژكاي گوش دروني، ياختهدايرهدر مجاري نيم»: 1«گزينه

  هاي خاصي از اين مجاري مستقر هستند. بخش

بـا مـايع اي مسـتقيماًمكانيكي مجاري نيم دايـرههاي گيرندةمژك»: 3«گزينه

  ژلاتيني در تماس هستند. درون گوش داخلي در تماس نيستند، بلكه با مادة

هـاي ، گيرنـده2شناسـي زيسـت 2فصـل 10با توجه به شـكل »: 4«گزينه

همايههاي عصبيياختهخود با دارينةزوني گوش در قاعدةشنوايي بخش حل

  كنند. برقرار مي
 )31و30هايصفحه ،2شناسيزيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   -16

هـاي گيرنـده» = ج«عدسـي و بخـش » = ب«قرنيه، بخـش » = الف«بخش

  دهند. نوري را نمايش مي

هايي باهاي نوري در انسان در لاية شبكيه قرار دارند كه حاوي ياختهگيرنده

  اند. توانايي توليد پتانسيل عمل

  )34و25تا23هايصفحه ،2شناسيزيست((حواس)   
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 )كتاب آبي(»2«گزينة   - 17

هاي بويـايي و گيرنده ،غذا نقش دارندهاي شيميايي كه در درك مزةگيرنده

  چشايي هستند. 

هاي عصبي هستند اما گيرندة چشايي، ياختـةياختهءهاي بويايي جزگيرنده

  ندارد. باشد و ساختار عصبيميغيرعصبي

  بررسي موارد:

ياختةچشاييگيرندةاند وليهاي بويايي عصبيياختهنادرست،»: الف«مورد

  .نيستيافتهعصبي تمايز

اند طبق شـكلع مخاطي در تماسهاي بويايي با مايگيرندهدرست،»: ب«مورد

در تمـاسبـزاقعگيرندة چشايي نيز با ماي 2شناسيكتاب زيست32صفحة

  شوند.)هاي پوششي ترشح مي(مايع مخاطي و بزاق توسط ياختهاست.

دارد و همايـه بـا عصـبي )هـاي(رشـتهبويايينادرست، گيرندة»: ج«مورد

چشـايي سـاختار عصـبي ويايي برقرار كرده است اما گيرندةهاي پياز بنورون

  ندارد. هاي عصبيرشتهندارد، يعني

كننـد و پتانسـيلها چون پيام عصبي ايجاد مياين ياختهدرست،»: د«مورد

  دار هستند.هاي دريچه لعمل دارند، نيازمند وجود كانا
 )32و2،3،31هايصفحه ،2شناسيزيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»4«گزينة   -18

كياسـمايبـين پـل مغـزي و مغز گوسفند، سـاختاري كـه   ميدر سطح شك

تـوان(چليپاي) بينايي وجود دارد، مغز مياني است، اما درخت زندگي را مـي

  .در مخچه مشاهده كرد

 ها:بررسي ساير گزينه

ساختاري كه بين عصب بويايي و مـخ در مغـز مـاهي وجـود دارد، »:1«گزينة

  ي قرار دارند.بيناند كه در انسان، بالاي سقف حفرةهاي (پيازهاي) بوياييلوب

ر مغـز گوسـفند قـرار دارد، فيـز دساختاري كه بين مخچـه و اپـي»:2«گزينة

نقش دارد.انسانحركتدر بينايي وهاي چهارگانه هستند كهبرجستگي

قـرارمـاهيدر مغـزالنخاعبينايي و بصللوبساختاري كه بين»:3«گزينة

  ار دارد.دارد، مخچه است كه در انسان در پشت بطن چهارم قر
  )36و10،11،14،15،31،32هايصفحه ،2شناسيزيست() تنظيم عصبي(  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   - 19

پردةكهداردوجودهوامحفظةيكجيرجيركجلوييهايهر كدام از پايروي

هـايگيرنـدهصـوتي،امواجاثردرپردهلرزش. استشدهكشيدهآنرويصماخ

  كند.ميدريافتراصداجانور وكردهيكتحرراپردهپشتمكانيكي

  ها:بررسي ساير گزينه

حسـيموهـايبدون مـژك درشيمياييهايگيرندهمگس،در»:1«گزينة

راهـامولكولانواعهاگيرندهاينكمكبههامگس. دارندقرارآنپاهايروي

  دهند.ميتشخيص

بينـايي در واحدشود، هرچشم مركب در همة حشرات ديده مي»:2«گزينة

ايـنازيكهر .داردنوريگيرندةتعدادي وقرنيه، يك عدسييكحشرات،

(دليل رد .كنندميايجادرابيناييميدانازبخشيازكوچكيتصويرواحدها

  است)گزينهگزينه بخاطر كلمه برخي دراين

فـرابنفشپرتوهايمانند زنبور،حشراتبرخينوريهايگيرنده»:4«گزينة

  .كنندميدريافتنيز(نه فروسرخ) را
  )35تا33هاي حهصف ،2شناسيزيست((حواس)   

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   -20

  منفذ )1

  پشتيبانياختة )2

  گيرندة چشايي )3

  رشتة عصبي )4

  هاي عصبيرشتهالف)

  هاي شيمياييگيرندهب)

  ها  ج) دارينه

بـهاز دارينـهيحسيعصباميمگس، پييايميشيهارندهيدر گ ديدقت كن

يهااختهيدر ديدقت كننيچنهم .منتقلشود نه يمتيهدايااختهيجسم

» 1«دانـيم مـورد مـيشود. ينم ديتوليعصباميپ چي) هپشتيبان( 2ةشمار

ماننـددهنـدة زوائـد رشـتهنشـانمربوط به منفذ جوانـة چشـايي اسـت كـه 

  .باشدمين
  )33و5،32تا 2هايصفحه ،2شناسيزيست((حواس)   
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  )2(فيزيك  
  

 )سعيد شرق(»1«گزينة   -21

  بررسي موارد:

نادرست است، چون بزرگي ميدان با انـدازة بـار متناسـب  :»الف«موردشكل

بـود و محـل مـيبيشـترتراست و بايد تراكم خطوط ميدان اطراف بار بزرگ

  تر باشد.ميدان در آنجا صفر است بايد نزديك بار كوچككهاينقطه

  رسم شده است.درست»: ب«شكل مورد

اي باشـد كـه بـار گونـهنام بايد بهميدان اطراف دو بار ناهم»: پ«شكل مورد

وار كشيده شود در حالي كـه مثبت به سمت بار منفي توسط خطوط منحني

  در اين شكل به صورت شعاعي در نظر گرفته شده است.

تحـتبر سطح رسانا همواره عموداند و بايدخطوط ميدان»: ت«شكل مورد

  .كنندبه صفحة رسانا برخورد90زاوية
  )19تا16هايصفحه ،2فيزيك((الكتريسيتة ساكن)  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(»3«گزينة   -22

 C 4Aبايد ببينيم زماني كه بار Bاز نقطة رود تغييـرات مـيبه نقطـة

U  انرژي پتانسيل الكتريكي چقدر خواهد شد: E | q | dcos       

  يعني جابجايي در راستاي خطوط ميدان:dcosنكته:

  U ( ) ( ) cos          6 2150 4 10 5 1 10 180    

  6 J J24 10 24     

  B A B BU U U J U J U J24 60 84             

 )21 و20هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(»2«گزينة   -23

mg  نيروي وارد بر نخ در اثر وزن گلوله برابر است با: / N0 8 10 8      
Nحداكثر نيروي قابل ديگر در N2توانديعني نخ نهايتاً مي ؛است10تحمل نخ

بار گلولة پايين بايد منفي باشد وپس ،جهت نيروي وزن (به پايين) را تحمل كند
  حداقل مقدار اين بار برابر است با:

  k | q || q | q
F

d ( / )

9 6
1 2 2

2 2
9 10 5 102

0 3

   
      

  /
q2 9 6

2 0 09 2 9
9 10 5 10

 
 

  

210

9 9 610 5 10  
/ C5

5
2 0 4 10

5 10
  


    

  | q | / C C q C5 6
2 20 4 10 4 10 4 4              

|)؛در صورتي كه اندازة بار بيشتر از اين مقدار باشد q | C) 2 بـا علامـت 4

qيعني »2«شود، لذا گزينةمنفي، نخ پاره مي C  2   پاسخ است.5

 )6 و 5هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(»1«گزينة   -24

روجـذماي با بزرگي بار رابطة مستقيم و بادانيم ميدان حاصل از بار نقطهمي

رابطة عكس دارد. فاصلة بارها از مركز مربع برابر است بـا نصـف قطـر  ،فاصله

)مربع يعني )
cm

10 2 2 فاصلة بارهـا نسـبت بـه نمـودار چون و102

5qشدهداده 1،برابر شده است، پس ميدان بار
  گردد و داريم:برابر مي25

          

  

  TE E ( E ) E  2 2
1 1 12 5    

  T
N N

E E
C C

   1
500 20 20 525    

 )17تا 1هايصفحه ،2فيزيك( )نالكتريسيتة ساك(  

----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي(»1«گزينة   - 25

مطابق با شكل زير، ذرة باردار در جهت نيروي وزن و خـلاف جهـت نيـروي 

شود. بنـابراين كـار نيـروي وزن وارد بـر ذره، الكتريكي وارد بر آن جابجا مي

  لكتريكي وارد بر آن منفي است، بنابراين داريم:مثبت و كار نيروي ا
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  mg mgW U J39 10        

  E EW U J33 10        

  توان نوشت:طبق قضية كار و انرژي جنبشي مي

  t E mg B AW K W W m(V V )2 21
2         

  E

mg A

W J;m kg

W J;V
( ) ( )

3 3
3

3 10 4 10 3 3
9 10 0

3 10 9 10
 


     

  
        

  B B B
m

V V V
s

     3 2 22 10 3 3  

 )21و20هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي(»3«گزينة   -26

Aرهنام و كـداراي بار ناهمCوBهايرهشده، كمطابق با شكل داده هـاي

نـامبـار نـاهمدارايCوAهايرهنام هستند. بنابراين كراي بار همداBو

باشـد. همچنـين تـر مـيبزرگBرةاز اندازة بار كAرةهستند. اندازة بار ك

  تر است. پس:بزرگCرةاز اندازة بار كBرةة بار كانداز

  A B C| q | | q | | q |     

Aرةنـام بـا بـار ك ـ، بار هـر دو كـره، هـمCوAرةبنابراين با تماس دو ك

  شوند.نام ميره داراي بار همكشود پس هر سهمي

 )18تا16هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي(»2«گزينة   - 27

  آوريم:دست ميابتدا اندازة نيروي الكتريكي وارد بر ذرة باردار و نيروي وزن آن را به

  EF | q | E ( )( ) N6 3 210 10 8 10 8 10          

  mg ( )( ) N3 25 10 10 5 10        

مطابق با شكل زير، جهت ميـدان الكتريكـي روبـه

 بالا است، پس به ذرة باردار با بار مثبت، در جهت

  شود.خطوط ميدان الكتريكي نيرو وارد مي

طبق قـانون دوم نشان دهيم،netFاگر نيروي خالص وارد بر ذرة باردار را با

  نيوتون داريم:

  EF mg
net EF ma F mg ma       

m   ( ) ( ) a a
s

          2 2 3
28 10 5 10 5 10 6  

net(Fبا توجه به اينكه جهت نيروي خالص وارد بر ذرة باردار به سمت بالا(

 خواهد بود.بالااست، پس جهت شتاب ذره هم به سمت

  )19و18هايصفحه ،2فيزيك( )ساكنالكتريسيتة(  
----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي(»3«گزينة   -28

  اي نيروي الكتريكي بين دو ذرة باردار داريم:با توجه به رابطة مقايسه

  | q | | q |F r
( )

F | q | | q | r
21 2

1 2

 
  


    

  |q | C,|q | C
|q | C,|q | C; r / r

F r
/

F r

    
     

 
 

      
  
 

1 1
2 2

2

12 15
6 3 0 8

12 3 5 0 625415 6 8
5

    

Fد تغييرات نيروي الكتريكيدرص ةبا توجه به رابط
( )

F
100

:داريم  

  F F F
/ %

F F
100 100 37 5 

        

  )6و 5هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي(»4«گزينة   - 29

ــه ــة مقايس ــه رابط ــه ب ــا توج ــل اب ــي حاص ــدان الكتريك ــك ذرةاي مي ز ي

k | q | E)باردار )
r

   داريم:2

  E | q | r E
( ) ( )

E | q | r E
2 22 2 1 2

1 1 2 1

209 160         
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E2AوE1بودن دو ميدان الكتريكياز طرفي با توجه به عمود   داريم:در نقطة

  E E
A AE E E E E1 22 2

1 2 1900 2 2 900 2         

N   E
C1 900   

q رو در نهايت اندازة با   آوريم:دست ميصورت زير بهرا بهq2و1الكتريكي

  
N

E
C

r cm m

k | q | | q |
E

r




  


  



1
1

1

99001 1
1 2 220 2 101

9 10900
4 10

    

  | q | C nC   9
1 4 10 4  

  |q | |q | nC2 19 9 4 36      
 )16تا13هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي( »3«گزينة   - 30

انسيل الكتريكـي هـر قسـمت برابـر بـا انرژي پتتغييرمجموع ،در يك مسير

  مسير است:آنانرژي كلتغيير

AB

BC

CD

U / cos

J

U E|q|dcos U / cos

U / cos

J

5 6

3

5 6

5 6

3

4 10 3 10 0 02 180
24 10

4 10 3 10 0 04 90 0
4 10 3 10 0 06 0

72 10

 



 

 



      

  
          

      


 

    

  ADU J mJ            3 3 324 10 0 72 10 48 10 48    

 )21 و20هايصفحه ،2فيزيك( )كتريسيتة ساكنال(  

----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي( »1«گزينة   -31

AC rابتدا طول ضلع   آوريم:دست ميصورت زير به بهرا بر حسب

  CA
sin cos /

BC
   37 53 0 6    

  CA BCCA / BC r / r / r    0 6 0 6 0 6    

q وCEبـاCرا در نقطةBواقع در نقطةاگر ميدان الكتريكي حاصل از بار

CAميدان الكتريكي آن را پس از انتقال به نقطة  نشانAEبا، در نقطة

  اي ميدان الكتريكي حاصل از يك ذرة باردار داريم:دهيم، طبق رابطة مقايسه

CA BC

C

r / rBCA A
AE E

C CA

rE E
( ) ( ) E E

E r E



    0 62 25 25 25
3 9 9    

 )12و11هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 ---------------------------- ------------------  

 )نكوئيانمجتبي( »4«گزينة   -32

   q بـه هـم واردq5و2طبق قانون سوم نيوتون، نيرويـي كـه دو ذرة بـاردار

اندازه و در خلاف جهت يكديگر هستند. بنـابراين بـردار نيـروي كنند، هممي

  آيد:دست ميصورت زير به بهq1از طرف بارq2الكتريكي وارد بر بار

  F F i j    12 21 18 12
   

    

q   داريم:2از طرفي با توجه به قانون دوم نيوتون براي محاسبة شتاب حركت ذرة

  F m a i j a6
12 2 2 218 12 6 10      
    

    

  a ( i j)    6
2 3 2 10
  

    

  )6و 5هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 --------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي( »3«گزينة   - 33

rابتدا با استفاده از رابطـة (x x ) (y y )2 2
2 1 2 1    فاصـلة ذرات ،

q q3Aوq2،1باردار   آوريم:دست مي بهرا از نقطة

  r ( ) ( ) cm2 2
1 4 2 2 1 45        

  r ( ) ( ) cm     2 2
2 5 2 5 1 45    

  r ( ) ( ) cm     2 2
3 1 2 7 1 45  

  توان نوشت:با توجه به رابطة ميدان الكتريكي ذرة باردار مي

  k | q | ( )( ) N
E

Cr




 

   


9 6
71

1 2 4
1

9 10 10 10 2 10
45 10
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N   E E
C

7
2 1

3 3 102      

  N
E E

C
7

3 1
1 102   

ــة ــتفاده از رابطـ ــا اسـ yبـ y m(x x )  0 ــط0 ــة خـ ــلمعادلـ واصـ

B)نقاط , C)و(A , D)نويسيم:را مي  

  y (x ) y x       5 2 5 2 5:CوB  

  y (x ) y x
1 11 22 2     :AوD  

)Aبا توجه به اينكه اين دو خط در نقطة , ) 2 متقاطع بوده و بر هم عمود1

  دست آورد:زير بهتوان مطابق با شكلهستند، ميدان الكتريكي برايند را مي

           

  T
N N

E E
C C

    7 7
23 2 10 2 2 10    

 )16تا13هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )نكوئيانمجتبي(»4«گزينة   -34

q صـفر3مطابق با شكل زير، براي اينكه نيروي خالص الكتريكي وارد بر بار

F 13شود، بايد دو نيروي


F23و


اندازه و خلاف جهت هم باشند. بنابراينهم

q   مثبت است، داريم:3با فرض اينكه بار

        
  

  k | q || q | k | q || q | | q | | q |
F F

r r r r
1 3 2 3 1 2

13 23 2 2 2 2
13 23 13 23

        

x
r   

r x x(r x) x2 2
64 4 4 1

3     


nm]    

r xبا توجه به رابطة  rمي3 cm  توان گفت كه با كـاهش ،18بـه انـدازة

q q3cmاز بار2فاصلة بار تـوان ميـزان يابد. پس ميميكاهش6به اندازة

q   دست آورد:صورت زير بهرا بهبه طرف راست3جابجايي بار

  d cm  18 6 24    

  )10تا 7هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 --------------------------------------  

 )نسب نييعبدالرضا ام(»3«گزينة   -35

  نسبت وارون دارد:دانيم نيرو با مربع فاصلهولن، ميرابطة قانون كبه كمك

F r r r
F ( ) ( ) r r

F r r rr

2 2
2
1 22 2 2


        

  
    

 )7تا 5هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريستة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي(»2«گزينة   -36

)زماني نيـروي وزن گلولـه و نيـروي الكتريكـي است كهدلدر تعا1(گلولة

  كنند:افعة بين دو بار يكديگر را خنثيد

  q q q /
mg k

r ( / )

6
3 91 2 1

2 2
0 4 104 10 10 9 10
0 06


   

          

  q / C1 0 04      

( /از1(بار گلولة C0 /بايد به2 C0 دل ايجاد شود، پسبرسد، تا تعا04

  الكترون گرفته است:

  q q ( / / )
n

e /

6 121 1
19

0 2 0 04 10 10
1 6 10





  
  


    

  )16تا 5هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
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 )نسبعبدالرضا اميني(»3«گزينة   - 37

q  با توجه به شكل مقابـل، در مـي بايـد1يـابيم كـه

q برابـرq3و1منفي باشد. از طرفي فاصلة ميان بار

  است با:

   r r cm2    2 2
13 133 5 4  

  | F | q q r
sin ( )

| F | q q r
     213 1 3 23

23 2 3 13

4 4
5 5    

  | q | | q | | q |
( ) ( )

| q | | q |
      2 31 1 1

2 2

5 4 4 64
4 5 5 25 125    

  | q | q C1 1
64 64
5 5


        

  )10تا 5هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

-------------------------- ------------  

 )نسب نييعبدالرضا ام(»3«گزينة   - 38

q ــر  ــاي وارد بـــــ ــد نيروهـــــ ــت اول براينـــــ ــه2در حالـــــ بـــــ

TFصورت F F Fi  12 32 2
   

  باشد. مي 

همـانq2شـود، نيـروي براينـد وارد بـر حذف ميq3در حالت دوم كه بار

F  باشد. داريم:ميF12نيروي Fi12  
 

    

  با تركيب دو رابطة بالا داريم:

  F F Fi
Fi F Fi

F Fi

12 32
32

12

2 2
     

  

  
  

     

  F Fi | F | F32 323 3    
  

  

|در نهايت نسبت F |

| F |
32
12

  كنيم؛ داريم:را محاسبه مي

  | F | | q | | q |d
( )

| F | | q | | q |d
    

2
32 3 3

212 1 1

4 3 4    

  | q | q

| q | q
3 3
1 1

3 3
4 4     

q 3qتوجه كنيد با حذف بار به سـمت چـپ (يعنـي در 2نيروي وارد بر بار

i q) ميخلاف   هستند.علامتهمq3و1باشد، پس

 )10تا 5هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

----------------------------------------------  

 )نسبعبدالرضا اميني(»1«گزينة   -39

برابر شده3هيعني فاصل ،كندتغيير ميمتر9بهمتر3فاصله ازكههنگامي

  است. داريم:

  E r
r r ( ) E E

E r
22 1

2 1 2 1
1 2

1 13 9 9         

E E E E E


         2 1 1 1 1
1 824000 24000 240009 9    

N   E
C

 1 27000    

  | q | | q |
E k | q | C

r

9
1 2 27000 9 10 279          

  )16تا15هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  

 --------------------------------------  

 )نسبعبدالرضا اميني(»4«گزينة   -40

ي الكتريكـي اسـت. بنـابراين طبـق كند، نيـرورويي كه بر ذره اثر ميتنها ني

E  قضية كار و انرژي داريم: E B AW K W K K        

  A| q | Ed.cos( ) mv d ( )2 6 41180 2 10 10 12
             

  d            5 2 2 31 3 10 20 2 10 6 102    

  d / m cm





   


3

2
6 10 0 3 30
2 10

    

  )21و20هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
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    صفحة: 14تجربييازدهماختصاصي  1402آبان19آزمون-سال اولپروژة آغاز نيم
 

  )2(شيمي  
  )شاهياحسان پنجه(  »2«گزينة -41

  درست هستند.» پ«و» آ«هايعبارت
  هاي نادرست:بررسي عبارت

برداري درست و اقتصادي از منابع يك كشور توسـعه يـافتگي ب) در واقع ميزان بهره
  كند.ميآن را تعيين
ميـزان توليـد يـا مـيلادي تـا بـه امـروز) 2005(از سالهاي زماني،بازهت) در همة

 هاي فسيلي است.مصرف نسبي مواد معدني بيشتر از سوخت

  )4تا 2هايصفحه - 2(شيمي  
----------------------------------------------  

  )كوكندهحسن رحمتي(  »2«گزينة-42

همـه» 2«باشـد كـه فقـط در گزينـة مـياتمربـوط بـه فلـز هاي داده شـدهويژگي
 باشند.عنصرهاي داده شده فلز مي

  )11تا 7هايصفحه - 2(شيمي  
----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »4«گزينة-43

 وشـودختم مـيp53بهآرايش الكتروني آنباشد كهميCl17عنصر مورد نظر
الكتـرون دارنـد) علاوه بر فلزها با نافلزها (كه ميل به گرفتن و يا به اشتراك گذاشتن

وهايي مانند  د و تركيبدهنيز واكنش مي PCl3SCl2ند.كرا ايجاد مي 

  )14تا 7هايصفحه - 2(شيمي  
----------------------------------------------  

  )قادر باخاري(  »4«گزينة-44

  ها:بررسي گزينه
  فلز است. (نادرست)سيليسيم سطحي براق و درخشان دارد و يك شبه»: 1«گزينة
عنوان مثـال كـربن  هخوار نيست. بچكشعنصر رساناي الكتريسيته الزاماً»: 2«گزينة

  شود. (نادرست)د ميولي در اثر ضربه خرريان برق استجيت رساناصورت گرافي به
عنصـر نـافلزي در دورة سـوم  4فلـز وعنصري فلزي، يك عنصر شـبه 3»: 3«گزينة

  د. (نادرست)نجدول تناوبي وجود دار
، دو نـافلز جامـد (گـوگرد و فسـفر) و يـك جـدول تنـاوبي سومدورةدر»: 4«گزينة
پـسدارد،سـه فلـز وجـود دورههمچنـين در ايـن ،فلز (سيليسيم) وجـود داردشبه

  ها با يكديگر برابر است.مجموع آن
  )9تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )سارا رضايي(  »2«گزينة- 45

رفتـارفلزها بـه فلزهـا شـباهت دارنـد؛ همچنـين شبهمورد آ: نادرست؛ رفتار فيزيكي
  ها به نافلزها شباهت دارد. آنشيميايي

طوردهند كه بهاي را فلزها تشكيل ميمورد ب: درست؛ بيشتر عنصرهاي جدول دوره
عمده در سمت چپ و مركز قرار دارند. اما نافلزها در سـمت راسـت و بـالاي جـدول 

  گيرند.فلزها همانند مرزي بين فلزها و نافلزها قرار مياند، شبهچيده شده
ت؛ رفتارهاي فيزيكـي فلـز شـامل داشـتن جـلا، رسـانايي الكتريكـي و مورد پ: درس

  است. …گرمايي و
 كتاب درسي، اين عبارت درست است.11مورد ت: درست؛ براساس صفحة

 )14تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )اشكان وندائي(  »2«گزينة-46

Eعنصـرهايترتيـبنمودار بـه :S،D : P،C :Si،B: AlوA : Mgرا
  اول و چهارم صحيح است. هايعبارتدهد؛ بنابرايننمايش مي

  هاي نادرست:بررسي عبارت
يا به اشـتراكاست تمايل دارد دو الكترون بگيرد(S)ردكه همان گوگEعنصر* 

  دورة خود برسد.همو به آرايش گاز نجيببگذارد
 دارد.(Be)قبل خوددورةبه عنصرنسبتبيشتريپذيريواكنشA(Mg)عنصر* 

 )14تا 7هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )رضا باسليقه(  »1«گزينة-47

  (آ)، (ب) و (ت) صحيح هستند. هايعبارت
  نادرست:هايعبارتبررسي

ترتيـب نورهـاي قرمـز، زرد و سديم، پتاسيم به ،پ) از واكنش گاز كلر با فلزات ليتيم
هاي فلز سديم اغلب بـه رنـگ رنگ پرتو حاصل از واكنششود.رنگ ايجاد ميبنفش

  زرد است.
  شوند. با گرفتن الكترون به يون هاليد تبديل ميفقطهاث) هالوژن

  )14تا10هايصفحه - 2(شيمي  
----------------------------------------------  

  )تبارعلي فرزاد(  »1«گزينة- 48

  هاي نادرست:بررسي عبارتاند.نادرستهاي (آ)، (پ) و (ت) عبارت
اي فلز سديم (نـه نقـره) در مجـاورت هـوا بـه سـرعت از بـين عبارت (آ): جلاي نقره

  شود. رود و سطح آن كدر ميمي
جـدول17خودروها از عنصرهاي گـروه يهاي جلوعبارت (پ): در توليد لامپ چراغ

  شود. استفاده ميها)(هالوژنايدوره
خـروج گـاز، تغييررنـگ و هـايي همچـوندر تغييرهاي فيزيكـي نشـانهعبارت (ت):

  كند. مانند:تواند بروزميآزادسازي گرما

  : I (s) I (g)2 2xpHoÎ IÄ kÃ÷~U  

:گرما   H O(g) H O(l) 2 ميعان2
  )20و14تا10هايصفحه - 2(شيمي  
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    صفحة: 15تجربييازدهماختصاصي  1402آبان19آزمون-سال اولپروژة آغاز نيم
 

  )رضا باسليقه(  »1«گزينة-49

  پر هستند:داراي زيرلاية نيمهصرعن 5جدول تناوبيدر دورة چهارم

  
K Cr Mn Cu As

s d s d s d s s p

19 24 25 29 33
1 5 1 5 2 10 1 2 34 3 4 3 4 3 4 4 4

o~¹ø
 Âº »oT§²H yÄHnA

SÃÎoË  ¾à Ä¯
  

  ها:كنند. برسي عبارتها جاي خالي را به درستي تكميل ميبنابراين همة عبارت

آ)
3 605   هستند. dها متعلق به فلزات دستة آن%

Asعنصـريكديگر و متفاوت بافلزي در حالت كلي رفتار مشابه بهچهار عنصرب)

  دارند.فلز قرار گرفتهكه پس از يك شبه

  ) متعلق به عناصر اصلي هستند. p(از دستةAs33) وs(از دستةK19دو عنصرپ) 

 يك زيرلاية كاملاً پر وجود دارد.AsوMn،Cuظرفيت سه عنصرت) در لاية

  )16تا14هايصفحه - 2(شيمي  
----------------------------------------------  

  )زادهبهزاد تقي(  »3«گزينة-50

فشرده اسكانديم از گاز نجيب دورة سـوم جـدول تنـاوبي الكترونيدر نوشتن آرايش

)آرگونيعني Ar)18شود.استفاده مي 

  )16تا14هايصفحه - 2(شيمي  
----------------------------------------------  

  )رضا باسليقه(  »4«گزينة-51

  (ت) نادرست هستند.هاي (پ) وعبارت
  :هاعبارتبررسي

و19،Cr24،Cu29(K، چهـار عنصـرجـدول تنـاوبي چهـارمدورةالف) در

( Ga31الكترون دارند. كدر آخرين زيرلاية خود ي  

شود كه اختلاف عدد اتمـي آن بـا پر ميكاملاCu29ًعنصرب) لاية سوم ابتدا در

V23است. 6برابر  

وCr24دو عنصـر ،بـراي مثـال م جدول تنـاوبيچهاردورةپ) در عناصر واسطة

Mn25داراي زيرلايةd53هايشمار الكترونباl    .هستنديكسان2
 خواري و استحكام بالا است.ت) طلا فلزي با خاصيت چكش

 )17تا14هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة-52

اتواند يك آنيون يـا كـاتيون ي ـميBبه يك كاتيون است. ذرةقطعاً مربوطAذرة

Cu29يـاK19،Cr24هـايقطعاً يكي از اتمCيك ذرة خنثي باشد و ذرة

 شود.ختم نميs14زيرلايةبههيچ يون پايداريرونيالكتزيرا آرايشباشد،مي

  ها:بررسي عبارت

Gaمثال نقض آنآ) 3 .است  

توانـدمـيAيابـد. ذرةب) خصلت فلزي در يك دوره از چپ به راست كـاهش مـي

Cu،Zn 2ياGa 3كـه عنصـرباشد. با فـرض ايـنA،Cu باشـد و

خصلت فلـزيباشد،C،Kاگر عنصرباشد خصلت فلزي برابر وCuنيزCعنصر

Cبيشتر ازA .خواهد بود  

جـا كـه در ، آرگون باشد اين عبارت صحيح است و از آنBپ) با فرض اينكه عنصر

  آورده شده اين جمله صحيح است.  »امكان دارد«كلمة ،عبارت

nدارايs4وp3هايت) زيرلايه l  K،Crهر سه عنصرهستند كه4

  هستند.اين خصوصيتاي دو زيرلايه بادارCuو

  )20و16تا 6هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )دهكرديسيدرحيم هاشمي(  »3«گزينة-53

تر هستند كهفعالA، هر دو ازTوXدهند كهنشان مي )4(و )2(هايواكنش

ازXدهـد) نشـان مـي1د. واكنش (نرا از تركيب خودش خارج كنAاندتوانسته

Tمانـد و از تركيـب خـارج در تركيب خود بـاقي مـيتر است به همين سببفعال

X:صـورتهـا بـهيميايي آنشفعاليتپس مقايسةشود،نمي T A واسـت

 4شـيميايي هـرفعاليتمقايسةبنابراينتر است؛فعالZازA،3مطابق واكنش

X:صورتعنصر به T A Z  .است 

 )20تا18هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ر عليشائيياس(  »2«گزينة- 54

  :هابررسي عبارت

كلريـد و (II)ترتيب، سـديم هيدروكسـيد، آهـن بهYوA،Xهايآ) محلول

  هستند.كلريد(III)آهن

Feرنـگ،ب) كاتيون رسـوب قرمـز  3 اسـت كـه فرمـول اكسـيد آنFe O2 3
طور طبيعـي ، بهصورت زيرمعادلة موازنه شدة واكنش اين اكسيد با كربن بهباشد. مي

  :شودانجام مي

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
  2 3 22 3 4 3  

@konkurbanks @Tahlilazemoon



    صفحة: 16تجربييازدهماختصاصي  1402آبان19آزمون-سال اولپروژة آغاز نيم
 

زردرنگ بوده و معادلة موازنه ،كلريد(III)يا همان آهنYمحلولرنگ اوليةپ)

  :زير استصورتواكنش انجام شده بهشدة

  FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)  3 33 3  

  توان نوشت:مي 1طبق واكنش انجام شده در آزمايشت)

FeCl (aq) NaOH(aq) Fe(OH) (s) NaCl(aq)

mol g
?gFe(OH) / molFeCl

molFeCl mol

  

  

2 2

2 2
2

2 2
1 900 05 1 1

J¼wn J¼wn
J¼wn

  

/رسوب   g  4 5

 )22تا19هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادهمرتضي حسن(  »3«گزينة- 55

  KNO (s) KNO (s) O (g) 3 2 22 2  

بر با جرم جامد اوليه منهايهاي تجزيه، جرم جامد باقي مانده در ظرف، برادر واكنش

  خارج شده از ظرف است:ازجرم گ

  mol KNO

g KNO
  3

3
140

100 101
?gO / g KNO2 3252 5  

  mol O g O
/ gO

mol KNO mol O
   2 2 2

3 2
1 32 80 12 8  2 1 100

  جرم گاز توليد شده ـ جرم جامد اوليه = جرم جامد برجاي مانده  

  / / / 252 5 12 8 239  = جرم جامد برجاي مانده7

 )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهرسول عابديني(  »1«گزينة-56

  

Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)

/ g SO molSO
?gAl (SO ) LSO

LSO g SO

mol Al (SO ) g Al (SO )

molSO mol Al (SO )

 

  

 

2 4 3 2 3 3
3 32 4 3 3

3 3
2 4 3 2 4 3

3 2 4 3

3
3 2 13 1 80

1 342
3 1

  

  / g Al (SO ) 2 4 313 68  

  /

/
    

13 68100 100 8017 1
}²Ii ½jI¶  ³o]

®¨  ³o]
  درصد خلوص%

?gAl O / g Al (SO )

mol Al (SO ) mol Al O g Al O

g Al (SO ) mol Al (SO ) mol Al O

/ g Al O

 

  



2 3 2 4 3

2 4 3 2 3 2 3
2 4 3 2 4 3 2 3

2 3

8017 1 100
1 1 102
342 1 1
4 08

 

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ياسر راش(  »3«گزينة-57

  صورت زير است:معادلة موازنه شدة واكنش به

  Cu S(s) O (g) Cu(s) SO (g)  2 2 22  

Cuنظر گرفتن نمونةدر صورت خالص در S2  درصد كاهش جـرم نمونـه بـه ازاي ،

Cuيك مول S2:در شرايط انجام واكنش برابر است با  

  (S)

Cu S
 

2
100jo¬¼¬  Â²¼¶  ³o]

Â²¼¶  ³o]
  درصد كاهش جرم

  
( ( ) )

  


32 100 202 64 32   درصد كاهش جرم%

)صورت سؤالپس با توجه به )20 پـس، نمونة سنگ معدن ناخـالص اسـت، 16

  مقدار ناخالص نمونه برابر است با:

xناخالص   g
x

   


3216 100 40160  

  دست آمده را حساب كرد:توان درصد خلوص نمونه و جرم مس بهاكنون مي

   100}²Ii nHk£¶
®¨  nk£¶

  درصد خلوص

    
160 100   درصد خلوص80200

  g Cu S mol Cu S

g g Cu S
 2 2

2
160 1
200 160¾º ¼μº

gCu?نمونه g 200    

  mol Cu g Cu
gCu

mol Cu S mol Cu
  

2
2 64 128  1 1

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  
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  )كارو محمدي(  »1«گزينة- 58

 I) Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)

II) F (g) NaOH(s) OF (g) NaF(s) H O(g) O (g)

  

    
2 2

2 2 2 2

2 2 2
4 6 6 3

  

  آوريم:دست ميابتدا حجم مولي گازها را در شرايط واكنش به

  F (g)M

V V
  2 382(Â²¼¶  ³o])

(Â²¼¶ ´\e)
  d(چگالي)

  V L.mol  119  

  دست آورد:را به(I)مصرف شده در واكنشNaOHتعداد مولتوانحال مي

  

mol
?mol NaOH / L

L

mol NaOH
mol NaOH

mol

 

 

147 5 19
6 35

pI¬pI¬
pI¬

pI¬

  

  را به دست آورد.NaOH(P)خلوصدرصدتواناكنون مي

  
P

100mol NaOH gNa3 100  

  mol Na mol NaOH
P

g Na mol Na
   

1 2 6923 2 %  

  صورت زير است: به(III)در بخش دوم سؤال، معادلة موازنة شدة واكنش

  C H H C H 6 6 2 6 123  

در ايـن واكـنش مصـرف (I)با توجه به اينكـه هيـدروژن توليـد شـده در واكـنش 

بـه ازاي هـر مـول گفـتتـوانمـيهابا توجه به معادلة موازنه شدة واكنششود،مي

C Hمول 6 ، 6 6NaOHتوان نوشت:؛ بنابراين مينياز است  

  
molC H g C H

?gC H mol NaOH
mol NaOH molC H

g C H

  



6 6 6 66 6
6 6

6 6

1 783 6 1
39

 

  )25تا22هايصفحه - 2(شيمي  

  )اميرعلي برخورداريون(  »4«گزينة-59

  (الف) درست است. عبارتفقط
  :هاعبارتبررسي

مـوادپـذيري آن بـا سـاير تر اسـت و واكـنشم از آهن فعالفلز آلومينيعبارت (الف):

 تر است. سختFeازAlتر است. به همين جهت نگهداريبيشنسبت به آهن،

هاي فولاد جهان، براي انجام ايـن كـار، ازدر فولاد مباركه و ساير شركتعبارت (ب): 

Feواكنش O2 تـر و صـرفه كنند، زيرا كربن دسترسي آسـانو كربن استفاده مي3

  تري دارد.اقتصادي بيش

Fe O (s) C(s) Fe(s) CO (g)
  2 3 22 3 4 3  

  رود.كار مياكسيد به عنوان رنگ قرمز در نقاشي به(III)آهنعبارت (پ): 

ود وشتوليد مي(Fe(l))عبارت (ت): در واكنش ترميت آهن به حالت مذاب

  صورت زير است:معادلة واكنش ترميت به

  Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)  2 3 2 32 2  

هايبه مولكولهاي گلوكزهوازي تخمير گلوكز، مولكولعبارت (ث): در واكنش بي
  شوند. اكسيد تبديل مياتانول و كربن دي

  C H O (aq) C H OH(aq) CO (g) 6 12 6 2 5 22 2 
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  )اميرعلي برخورداريون(  »3«گزينة-60

  هاي اول و سوم درست هستند. عبارت
  بررسي جملات:

در اعماق درياها نهفته است. ايـن گـنج در برخـي منـاطق عظيماول: گنجيعبارت
وهـاكلوخـهمحتوي سولفيد چندين فلز واسطه و در برخي مناطق ديگر بـه صـورت 

  شود. ي مانند منگنز، كبالت، آهن، نيكل، مس و ... يافت ميهايي غني از فلزهايپوسته
سه با ذخاير زمينيهاي فلزي در كف اقيانوس در مقايعبارت دوم: غلظت بيشتر گونه

  ها بيشتر است.  آن
بشر به فلزهـا، دو راه عبارت سوم: فلزها منابعي تجديدناپذير هستند. براي تأمين نياز

روش ؛هـاها و ديگري بازيافـت آنوجود دارد؛ يكي استخراج فلزات از سنگ معدن آن
گـذارد، سـبب كـاهش سـرعت اكسيد كمتـري برجـاي مـيبازيافت ردپاي كربن دي

برد و به توسعة پايداري زيستي كمتري را از بين مياهشود، گونهمايش جهاني ميگر

  كند. كشور كمك مي
 شود.عبارت چهارم: در استخراج فلز، تنها درصد كمي از سنگ معدن به فلز تبديل مي

  )28تا25هايصفحه - 2(شيمي  
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)Aابتدا معادلة خطي كه از دو نقطة , m )1 3 )Bو4 m , ) گـذردمـي1
  نويسيم:را مي

  B B
m

y y (x x )
m

3 4 1
1
 

  


  :معادلة خط

  m
y (x m) y (x m)

m


       


3 31 1 31 

 ( , ) m m   0 5 44 3 3   

y   y (x )    041 3 3   :معادلة خط

  x x     
51 3 4 3    
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N   در نظر بگيريم داريم:اگر نقطة وسط را

  N
m m m

x m
  

  
1 1 2

2 2    

  N
m m

y
  

 
2 1 3

2 2    

  مبدأ مختصات است.)O(آوريم:دست مي بهرااز مبدأ مختصاتNةحالا فاصل

  m
NO m ( )


  2 23 3 22    

  m
m ( )


  2 2 23 182

·H¼U  

  m m
m m m

22 26 9 18 5 6 63 04
 

          

)دلتاي معادلة فوق برابر ) ( )( )2 2  6 4 5 63 1296 36    پس: ،است  

  m /
  

   2
6 36 42 4 210 mو10

 
1

6 36 310  
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انـد. از با توجه به اينكه شيب دو خط با هم برابر اسـت، لـذا دو خـط مـوازي
  طرفي دايره بر دو خط موازي مماس است. بنابراين داريم:

                           

  RS R R R      02 22 2 2    
R2  :يفاصلة دو خط مواز 2 2   

 ( )

y x m y x m

x y mx y m 2
2 2 0 2 2 0

2 2 4 02 0  

     
       

  

لـة اـيخـــط مـــوازي بـــه معادلـــه 2نكتـــه: فاصــ axهــ by c  0

axو by c  0از رابطة| c c |

a b



2 2
  آيد. پس خواهيم داشت:دست مي به

  | m m | | m m |
d R

( ) ( )2 2
4 42 2 2

82 2
 

   
 

    

  | m |
| m |   

3 2 2 3 8
2 2

    

  m m
8 643 8 3 9     Joò®ÅIe    
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با توجه به شـكل و برخـورد ضـلع منطبـق بـر 
yخــط x  3 هــا يــكو محــور طــول9

آيـد كـه همـان مـيدسـت بهرأس ديگر مثلث
)Cطول از مبدأ خط است: , )3 0  

)نقطـة2بينبر اين اساس قاعدة مثلث فاصلة , )3 )و0 , )2 باشـدمـي0
  واحد است.5كه

  مساحت مثلث:

ABC
S          

1 15 1 32 2 2ÌIÿUnH ½køI¤ ÌIÿUnH 5 ÌIÿUnH    

3Aچون ارتفاع  باشد.3نيز بايداست پس عرض رأس
 x x3 3 9 2       

)Aبنابراين نقطة , )2   آيد.دست مي به3

AB ( ) ( ) AB BC
BC

         
 

2 22 2 3 0 25 5 25
5
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yمعادلة سهمي به شكل a(x Sx P)  2شود. نيز نوشته مي  
S  خواهيم داشت: ( ) ( )4 3 4 3 8        

  P ( )( )4 3 4 3 16 3 13         
  خواهيم داشت:

  y a(x Sx P) y a(x x )      2 2 8 13    
yهمچنين مي   است، پسcها برابردانيم محل برخورد سهمي با محور

a  3.است( a ) 13 39  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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a

y x x b abc

c

2
3

3 24 39 24 2808
39

 
       
  
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yبر روي خطواقعمختصات نقاط x  10فـرمرا به( , )10  

)فاصـــلة نقـــاط بـــه مختصـــاتگيـــريم.در نظـــر مـــي , )  10از
xخط y  3 4 10   برابر است با:0

  | ( ) ( ) |

( ) ( )

    


2 2
3 4 10 10 10

3 4
    

  | |
  

      

2030 50 80    

  برابر است با:مدنظر،دو نقطةمختصاتپس
  ( , ) , ( , ) 20 30 80 70    

  d ( ) ( ( ))         2 2 2 220 80 30 70 100 100 100 2    
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Kxدر معادلة (K )x2    1 1 bمجموع ضرايب0 , cوa .صفر است  
c   1و b (K )  1وa K  

xهايكي از ريشهبنابراين 1 cو ريشة ديگر1
x

a K
 2

حال چون .است1

xصورت سؤال گفته دو عدد فرد طبيعي متوالي، لذا
K

 2
1   . در نتيجه:3

  K 
1
3    

  كنيم:حال معادله را بازنويسي مي

  K x ( )x x x        2 21 1 4 1 0 4 3 03 3 3    

هـاي معادلـة فـرض كنـيم، ريشـهوهاي معادلة فوق راحال اگر ريشه
جديد 3 3و2   هستند.2

  S ( ) ( )            3 3 4 3 4 3 4 4 8    
  P ( )( )3 2 3 2 9 6 6 4             

  ( ) ( ) ( ) ( )         9 6 4 9 3 6 4 4 7    
ــه صــورت ــد ب ــة جدي xحــال معادل S x P2 0     :اســت. در نتيجــه

x x2   8 7   معادلة جديد است.0
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xعبارت x 1   مربع كامل است. پس داريم:2

  ( x ) x ( x ) x      2 21 1 1 12 ·H¼U    

  x t ( t) t t t t2 21 1 2 1 1           
  t t t ,2 3 0 0 3      

  كنند؛در معادله صدق مي3و 0هر دو مقدار

x  پس داريم: x

x x

0 0 0 9 9
3 9

      
  
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x قطـع كـرده اسـت. 5و 1هـايها را در دو نقطـه بـه طـولسهمي محور
yبنابراين معادلة سهمي به صورت a(x )(x )  1 اسـت. بـراي پيـدا 5

)از نقطةaكردن مقدار , )0   گيريم:كمك مي2
( , )

A( )( ) a a
       0 2 22 0 1 0 5 5 2 5

½jo¨ n¼Lø pHÂμ¿w    

  y (x x ) y x x         2 22 2 126 5 25 5 5    

  S Sx y ( )


        21 5 2 12 83 3 3 22 5 5 5    
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  كنيم:ابتدا معادله را به صورت زير بازنويسي مي

  (x x ) (x x )2 11 1 010 10        

xيرحال تغيير متغ x t  گيريم:را در نظر مي  

  
t

t t
t

2
111 1 0 110 10
10


   


.SwH oÿÅ KÄHoò Ì¼μ\¶    

  t x x1 1       

  x ux x u u21 0 1 0         

  

u x

( )( ) x ( )

u x

2

1 5 1 5
2 2

1 51 4 1 1 5 2
1 5 1 5

2 2

  
  


        

  

  





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  t x x x x
1 1 1 010 10 10           

العلامت داريـم كـه ريشة مختلف2العلامت هستند، لذا فمختلcوaچون
  قبول است. فقط ريشة مثبت قابل

  ريشه داريم.2بنابراين جمعاً
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  x x x

x x x

 
  

  
2 1 1

3 4 3    

  x x x

x x x

 
  

  
1 1 2
4 3 3    

  x x
(x )(x ) (x )( x )

x x

  
        

 
1 1 1 3 4 14 3    

  x x (x x ) x x x x2 2 2 22 3 5 4 2 3 5 4               

  x x x2
1

2 3 1 0 1
2


      


¡ ¡

¡ ¡    

     
1 31 2   :مجموع2
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  كنيم:معادله را به صورت زير مرتب مي

  x k x x k

x x x x x x

 
   

     

2 2 2

2 2 2 2
11

1 4 2 1 4 2
    

  k

x x x
 2   2

1
1 4 2

    

  kx k x x (k )x x k          2 2 24 2 1 4 2 0    
دو ريشة حقيقي داشته باشد، پسمعادله،بايد 0.است  

  ( ) (k )(k ) k k2 24 4 1 2 0 4 12 8 0             
  k k2 3 2 0       

kهاي معادلةريشه k2   3 2   برابر است با:0

  ( )( )
k k

23 3 4 1 2 3 17 3 17 3 17
2 2 2 2

     
        

1،2است، پس اعداد طبيعي در اين فاصـله4قريباً برابرت17از آنجا كه
kدقت كنيد كه به ازاي مقادير بههستند.3و بايد معادلهدست آمده براي

ــلداراي دو ــه جــواب قاب قبــول باشــد و ريشــة مخــرج نباشــد. همچنــين ب

kازاي 1جـواب طبيعـي دارد. (چـون 2آيد. پسدست مي، يك جواب به

x  شود.)در معادله صفر مي2ضريب
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  x x x x x
x x

2 14 143 7 14 0 3 7 7 2             

     

14 7 2    

  x
x x x x x

x

2        2 7 143 7 14 0 3 7 14 3    

   
  


7 14

3    

  
( ) ( )

P

          


14 7 2 7 2 7 2    

  
c

P
a

b
S

a

S

P


 





     

 

14
3
7
3

14 281414 2 3 3 214 14
3 3
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----------------------------------------------  

 )محمد حميدي(»3«گزينة   - 74

  .استزيرشكل سهمي تقريباً به صورت

fبايد (x) 0:دو ريشة منفي داشته باشد    

  ( m)(m )      0 4 4 1 0    

  m m24 4 4 0     

mهمواره برقرار است  
m m

2 02
0

1 0 


    KÄoò
  

  
m

P m
m

S m
m

10 0 0 1

20 0 0

         
    


¥HoT{H
IÀ¾zÄn Joò :

IÀ¾zÄn Íμ] : 
  

 )18تا14هايصفحههندسة تحليلي و جبر، ،2رياضي(  
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 )جانيمحمدابراهيم توزنده(»1«گزينة   - 75

 x x   4 1 5 2 0  

  ل به ازاي يك عدد برابر صفر شوند:اديكااين معادله زماني برقرار است كه هر دو ر
  x x   1 0 1  

  x x    2 0 2  
  پس معادله جواب ندارد. ،هاي دو راديكال متمايز هستندبا توجه به آنكه جواب

  )24تا21هايصفحههندسة تحليلي و جبر، ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

 )اميرعلي كتيرائي(»1«گزينة   - 76

استط به يك فاصلهخخط از دو سر آن پارههر نقطه روي عمودمنصف يك پاره
  از يك زاويه، از دو ضلع آن زاويه به يك فاصله است.و هر نقطه روي نيمس

 )30تا26هايصفحه ،هندسه ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(»4«گزينة   -77

فاصـله اسـت، پـس سـاز از دو ضـلع زاويـه بـه يـكچون هر نقطه روي نيم
DHهايارتفاع DH2  است. در نتيجه:1

  
  

  ABD

ADC

DH ABS AB

S ACDH AC


   



1

2

1
12 22

1 18 3
2

    

  )30تا26هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )احمد ميربلوچجليل(»4«گزينة   - 78

D Nرا مشخص كنيم آناگر مطابق شكل زير نقطة روي نيمسازگاه، چون
NBاست ND .  

   برابر است با:NOAاز طرفي مساحت

  
NOA

S OA ND
1
2       

  x x    
120 4 102    

DO  پس: BO AD AD10 12 2         

  داريم:حالا طبق رابطة فيثاغورس

(NA) (ND) (AD) ( ) ( ) NA2       2 2 2 24 2 20 20    

NB  پس:

NA

4 2 2 5
520 5

      

 )30تا26هايصفحه ،ههندس ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )مهرداد استقلاليان(»3«ة  گزين- 79

dAخط را مطابق شكل زير در نظر بگيريـد. نقـاط مـوردنظر Bوو نقاط

Aصورت سؤال، محل اسـت3و شـعاعBوهاي تلاقي دو دايره به مراكـز

C ACBDميDوكه طبق شكل زير همان نقاط يكباشند. چهارضلعي

 .استABضلععمودمنصفCHلوزي است.

                       
BH  پس: 1    

  BC ,BHCH BH BC CH CH3 12 2 2 2 8 2 2          

  ACBD
AB CD

CD S
 

     
4 2 24 2 4 22 2    

  )30تا26هايصفحه ،هندسه ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )احمد ميربلوچجليل(»1«گزينة   - 80

  روي عمودمنصف است. پس:Oچون نقطة

  OB OA OC x x x x y        2 7 2 3    

 
x

x

x x x x x OB OC

x y y y

02 2

3
7 2 9 3 5

3 5 9 5 4





           

       

    

  xy   3 4 12 

  )30تا26هايصفحه ،هندسه ،2رياضي(  
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  شناسيزمين
 پور)(فرشيد مشعر  »2«گزينة   -81

اسـت در Aتر نسبت بـه لايـة بالاتر) داراي فسيل قديمي(لايةBچون لاية

ها، لاية بـالاتر ها وارونه (برگشته) هستند. در حالت برگشتگي لايهنتيجه لايه

Bتـر داراي سـن كمتـري اسـت. (سـن لايـة داراي سن بيشتر و لاية پايين

داراي قطعـه سـنگ اسـت. ايـن Bبيشتر است.) از طرفي لايةAنسبت به

گـذاري بدان معناست كه قطعه سنگ از قبل تشكيل شده و در زمان رسـوب

)، تـودة Bبيشـتر از Dاند. (سنتوسط رسوبات اين لايه اشغال شدهBلاية

را قطع كرده است، پس داراي سنBو A هاينيز چون لايهCپذيرينفوذ

صــورتهــا بــههــا اســت. ســن نســبي لايــهبــه ايــن لايــهكمتــري نســبت

D B A C    .خواهد بود  

  )17و16هايشناسي، صفحهآفرينش كيهان و تكوين زمين) (زمين(

----------------------------------------------  

 (گلنوش شمس)  »3«گزينة   -82

اي محـور درجـه5/23انحـراف آيـد. وجود ميبراثر حركت وضعي بهشب و روز

زمين نسبت به خط عمود بر سطح مدار گردش زمين بـه دور خورشـيد سـبب 

  شود.هاي جغرافيايي مختلف ميايجاد اختلاف مدت زمان روز و شب در عرض

  )12شناسي، صفحةآفرينش كيهان و تكوين زمين) (زمين(

---------------------------------------------- 

 (حامد جعفريان)  »4«  گزينة- 83

  تشكيل:براساس منشأ و نحوةهاكانسنگ

  مسكوويت –زمرد –ليتيم –آهن –پلاتين –نيكل –كرومشامل:تواندميماگمايي

  قلع و برخي فلزات ديگر –موليبدن –روي –سرب –مس –طلاشامل:مي تواندگرمابي

مـس و  –اي آهكـي هـدر سـنگموجـود سرب و رويشامل:تواندميرسوبي

  و ...پلاسرهاي طلا، الماس و پلاتين –در ماسه سنگموجوداورانيم

 )31و30هاي  شناسي، صفحهزمين(منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (

----------------------------------------------  

 پور)(فرشيد مشعر  »4«گزينة   -84

زمين با عنوان غلظت كلارك عناصر شـناخته صر پوستةفراواني ميانگين عنا

بالاتراي، غلظت عناصر از ميانگين غلظت كلاركشود. حال اگر در منطقهمي

تـر ها از ميانگين غلظت كلارك، پـايينهنجاري مثبت و اگر غلظت آنباشد، بي

نامند. با توجه به توضـيحات داده شـده، در منطقـة هنجاري منفي ميباشد، بي

Aهنجـاري مثبـت و عناصـر سـديم و آهـن داراي منيزيم و سـرب داراي بـي

مينـيم داراي عناصر آهن، سرب و آلـوBهنجاري منفي هستند و در منطقةبي

هنجـاري منفـي هسـتند. هنجاري مثبت و عناصر سديم و منيزيم داراي بيبي

  هنجاري (مثبت و منفي) است.فاقد بيAمينيم در منطقةعنصر آلو

  ها:سي همة گزينهبرر

  هنجاري مثبت است.داراي بيBنادرست است؛ زيرا سرب در منطقة»: 1«گزينة

نادرست است؛ زيـرا ميـانگين غلظـت سـديم در پوسـتة زمـين »: 2«گزينة

  است. 77/2(غلظت كلارك) برابر

كــه در يــك منطقــه، مقــاديرنادرســت اســت؛ زيــرا در صـورتي»: 3«گزينـة 

توانـد ان قابل توجهي برسد، استخراج آن عنصر مـيهنجاري مثبت به ميزبي

مينـيم فاقـد ، آلـوAكـه در منطقـة صرفة اقتصادي داشـته باشـد. در حـالي

هنجاري است و با توجه به اينكه غلظت سرب در ايـن منطقـه نسـبت بـه بي

توانـد صـرفة اقتصـادي جهـت غلظت كلارك چندين برابر بيشتر اسـت مـي

  استخراج داشته باشد.

@konkurbanks @Tahlilazemoon



  

  23 :ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1402آبان19آزمون-سال اولپروژة آغاز نيم       
  

درست است؛ زيرا كانة گالن داراي فلـز سـرب و كانـة مگنتيـت »: 4«گزينة

داراي فلز آهن است. با توجه به بالا بودن غلظت اين عناصر در منـاطق ذكـر 

  هاي داراي اين فلزات زياد است.كانسار كانه نشده، احتمال يافت

  )29تا26هايشناسي، صفحهزمين(منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (

----------------------------------------------  

 (علي جعفريان)  »4«زينةگ-85

ولـي هسـتندهـا تسـيليكاگـروههـا جـزو كلازها، ميكاها و آمفيبـولپلاژيو

  ها هستند.سيليكاتها جزو گروه غيرفسفات

  )28شناسي ، صفحةه) (زمين(منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسع  

----------------------------------------------  

 (روزبه اسحاقيان)   »3«زينةگ-86

اي در مرحلـة بازشـدگي ايجـاد شـكاف در پوسـتة قـارهشكل صورت سوال،

هـاي همرفتـي دهد. در اين مرحله بر اثر جريـانچرخة ويلسون را نشان مي

كـره شود و مواد مذاب سسـتشكافته ميايكره، بخشي از پوستة قارهسست

هاي كنيااي از آن در آتشفشانرسند. نمونهصعود نموده و به سطح زمين مي

  شرق آفريقا ايجاد شده است.درو كليمانجارو

  )18صفحة،شناسيكيهان و تكوين زمين) (زمين(آفرينش  

----------------------------------------------  

 دي جباري)(مه   »2«زينةگ- 87

  
 )11شناسي ، صفحة(آفرينش كيهان و تكوين زمين) (زمين  

----------------------------------------------  

   )1399(كنكور خارج از كشور تجربي   »3«زينةگ- 88

كـره بـه در مرحلة گسترش، در محل شكاف ايجاد شده، مواد مـذاب سسـت

 شوند و پوستةي تشكيل ميهاي ميان اقيانوسبستر اقيانوس رسيده و پشته

جديد ايجاد شده به طرفين حركت كرده و باعـث گسـترش بسـتر اقيـانوس 

شود مانند بستر اقيانوس اطلس (دور شدن امريكاي جنـوبي از آفريقـا) و مي

  .درياي سرخ ( دور شدن عربستان از افريقا)

  )19و18هايشناسي ، صفحه(آفرينش كيهان و تكوين زمين) (زمين  

----------------------------------------------  

 (مهرداد نوري زاده)  »3«زينةگ-89

شوند. مسبخش عمدة مواد مورد نياز براي زندگي ما، از منابع معدني تأمين مي

آهن، پلاتين استفاده شدههاي برق، آهن مورد استفاده در ريل راهجود در كابل مو

نويسـيم، از كـاني گرافيـت، ا آن مـيدر ساخت گوشي تلفن همراه، مدادي كه بـ

شـوند. منـابع معـدني خميردندان از كاني فلوئوريت و ... از منابع معدني تهيه مي

شناسان، از معادن استخراج و پـس از فـرآوري، بـه پس از شناسايي توسط زمين

شود. ازشوند. در ساخت شيشه از كوارتز استفاده ميهاي مورد نياز تبديل ميكالا

  شود.در ساخت آجر، كاشي و  سراميك استفاده ميخاك رس

  )24،29شناسي ،(منابع معدني و ذخاير انرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (زمين  

----------------------------------------------  

 زاده)(مهرداد نوري   »4«زينةگ-90

  ها:گزينهسايرآهن، عنصر اقتصادي مگنتيت است نه منگنز. بررسي

  شود.هاي آهكي هم سرب يافت ميدر سنگباشد.عنصر اقتصادي گالن، سرب مي»: 1«زينةگ

  سنگ هم موجود است.باشد. مس در ماسهپيريت، مس ميعنصر اقتصادي كالكو»: 2«گزينة

  گردند.هاي ماگمايي تشكيل ميت (طلق نسوز) از كانسنگوينيكل و مسكو»: 3«گزينة

  )31تا  28هايشناسي ، صفحهرژي، زيربناي تمدن و توسعه) (زمين(منابع معدني و ذخاير ان  
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 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »2«گزينة-91

/ ، رزق روزانهغذاخوراك،/ قوت: بدانديشي، گمراهيرايي: تيره
هاي آن كهتورم سر و مغز و پرده/ سرسام: ، ضرورتدربايست: نياز

زار، زمينيسبزه/ مرغزار: هاي آن، هذيان بوده است.نشانهيكي از
  . هاي خودرو استكه داراي سبزه و گل

  )تركيبي ،تلغ(  
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »3«گزينة-92

  / محجوب و مستور/ سور و شاديفراغت و آسودگي
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------  

 )حسن افتاده، تبريز(  »2«گزينة-93

» اندن و سپري كردنگذر«كنايه از »به سر بردن« :»الف«بيت
  است.
دو تشخيص وهر »دامن شب«و »روي روشن روز« :»ب«بيت

  استعاره هستند.
  تشبيه است. »چو آتش در سپاه دشمن افتاد« :»ج«بيت
  هستند.ناهمسانجناس »قدم و قلم« :»د«بيت

  )تركيبي ،آرايه(  
----------------------------------------------  

 )ي آسمي، تبريزمهد(  »4«گزينة-94

» ي«،»كردميكردي و«هايدر فعل» ي«،»4«گزينةدر
  است. »مكردميمي كرد و«ترتيب،ها به آنمفهومواستمراري

  )22صفحة ،آرايه(  
----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة-95

  رود. ار ميكمضامين اجتماعي و سياسي بهبرايقالب چهارپاره
  )32صفحة ،تاريخ ادبيات(  

----------------------------------------------  

 )مهدي آسمي، تبريز(  »2«گزينة-96

  باشد. مي» حرف اضافه«است و» مثل و مانند«معني، در»چو«

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  ها:ساز در ساير گزينهپيوند وابسته

تواني بهساز) (پيوند وابستهتابخور (جملة هسته)،»: 1«گزينة
سعيت بودساز) (پيوند وابستهبازوي خويش (جملة وابسته)، كه

  وابسته)  ةدر ترازوي خويش (جمل

(وابسته)،رسيدموسم حجساز) (پيوند وابستهچون»: 3«گزينة
  برخاست (هسته) 

نظري من به سنگ بربگمارمساز) (پيوند وابستهگر»: 4«گزينة
  )، از سنگ دلي سوخته بيرون آرم (هسته) (وابسته

  )14صفحة ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )، تبريزمهدي آسمي(  »4«گزينة-97

  نقش قيدي دارد. » آن دم«

  هاي ديگر: تشريح گزينه
اليه،مضاف» روز«صفت» روشن« ،نهاد»روي»: «1«گزينة

  ناديفعل اس» گشتمي«مسند،» نهان«

» ريختفرو مي«،صفت »رنگزعفران«نهاد، »گردي»: «2«گزينة
  فعل

» آب«،اليهمضاف »زندگي«مفعول، »بنا«(ـ) نهاد،»: 3«گزينة
  فعل» ديدمي«متمم،

  )31صفحة ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )حسين پرهيزگار، سبزوار(  »3«گزينة-98

سفارش به نيكي» 4و 1،2«و ابياتورت سؤالصمفهوم بيت
كندتوصيه مي» 3«گزينةكردن و كمك به ديگران است اما بيت

  كه در دنيا به فكر آخرت باشيم. 

 )2فارسي (
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  هاي ديگر: تشريح گزينه

اگر منفعت و خير خواستن براي كسي در وجود تو»: 1«گزينة

  سرشت و گوهر تو همانند سنگ سخت است.نيست،

كه كار دنيا با دشواري و سختي همراه: درست است»2«گزينة

  بخش باشي. گشا و نيكياست اما سعي كن تو گره

مهرباني دنيا، افسانه و دروغ است، نيكي كردن به»: 4«گزينة

  نوعان خود را غنيمت بشمار. هم

  )13صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )ن افتاده، تبريزحس(  »4«گزينة-99

به» 3«و» 2«،»1«هايمفهوم عبارت صورت سؤال و گزينه

  .اشاره دارد» انديشي و خودحسابي در اين دنياآخرت«

  اشاره دارد.» عدم آخرت انديشي«به» 4«اما مفهوم گزينة
  )23و20هايصفحه ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )علي وفائي خسروشاهي(  »3«گزينة- 100

شاعر در اين بيت ميان تاريكي شب و رو به زوال رفتن

كند و چنينحكومت خوارزمشاهي يك تصوير هنري ايجاد مي

كند كه همچنان كه نور روز به تاريكي شب تبديلتصور مي

د، فروغ و درخشش حكومت خوارزمشاهي نيز رو بهوشمي

  .رودمينابودي
  )28صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -حسين پرهيزگار، سبزوار(  »1«گزينة- 101

 ، رابطة تناسب وجود ندارد.»1«بين واژگان گزينة

  نديم: همنشين و همدم/ دوال: چرم و پوستحشم: خدمتكاران/ 
  )تركيبي ،لغت(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -داود تالشي(  »3«گزينة- 102

  برخاستن به معني بلند شدن است (از سر و جان بلند شديم).

  ها: املاي صحيح در ساير گزينه
   »دغل«»: 1«گزينة

   »غفرا«»: 2«گزينة

  » وزر«»: 4«گزينة
  )تركيبي ،املا(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -حسين پرهيزگار، سبزوار(  »1«گزينة- 103

  از جامي و به نظم است. » تحفة الاحرار«

  هاي ديگر:تشريح گزينه
   .استبهارستان اثر جامي»: 2«گزينة

  .استبن منوراسرار التوحيد اثر محمد»: 3«گزينة

  بوستان نيز به نظم است.  :»4«گزينة
  )تاريخ ادبيات، تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -داود تالشي(  »4«گزينة- 104

  اند از:عبارتنثر بيهقي در درس قاضي بستكليهايويژگي

  هاي اين درس) است (اكثر جملهكوتاه) جملات1

) ايجاز در معنا و لفظ (يعني لفظ كوتاه و معنا زياد يا برعكس) 2
غرق شدن و نجات يافتن امير مسعود ناكل داست ،»1«در گزينة

  بيان شده است. 

 بار ،) لغات كم كاربرد فارسي در نثر بيهقي زياد است (سرسام3
  نماز پيشين، مهمات و ...)  ،خيلتاشان(= اجازه)،

) استشهاد به آيات و احاديث در نثر اين دورة بيهقي زياد است4
  چنين موردي ديده نشده است. » 4«ولي در گزينة

  )20تا17هاي هصفح ،آرايه(  

----------------------------------------------  

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 )مشابه كتاب زرد -داود تالشي(  »3«گزينة- 105

  بيت تلميح و ايهام ندارد. 
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  »دوارگنبد«آميزي/ حس »ديدن صداي سخن عشق«»: 1«گزينة
   »و دنياروزگار«استعاره از

كنايه از...»بلند آن سر»/ «انسان«مجاز از »سر«»: 2«گزينة
  »شدنخوار و ذليل«كنايه از...» نژند آن دل كه«و »داشتنعزتّ«

تضاد)/پيرهنش مثل گل است(گل پيرهن :تشبيه»: 4«گزينة
  »خار و گل«

  )تركيبي ،آرايه(  
----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -تاده، تبريزحسن اف(  »4«گزينة- 106

توجه به متن شعر و براساس ترتيب اجزاي جمله دربا» 4«گزينة
  زبان فارسي، صحيح است.

  )12صفحة ،دستورزبان(  
----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -مهدي آسمي، تبريز(  »2«گزينة- 107

  را نبخشدروشنايي درخ] بهاواگر [
  مفعول  متمم     نهاد      

  )10صفحة ،دستور(  
----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -حسن افتاده، تبريز(  »4«گزينة- 108

(دعوت به تلاش و كوشش و عدم تنبلي) » 4«مفهوم بيت گزينة
  است.

  )مفهوم، تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -مهدي آسمي، تبريز(  »1«گزينة- 109

  كند. اشاره مي» د نظاميان مغولتعد«صورت سؤال، بهبيت
شد، چندينمعناي بيت: ولي هر قدر سرباز مغولي كه كشته مي

  گرفتند. شدگان را مينفر جاي آن كشته
  )29صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )مشابه كتاب زرد -علي وفائي خسروشاهي(  »4«گزينة- 110

اين بيت در نقطة مقابل مفهوم ذكرشده در بيت صورت سؤال، به
مقدر بودن روزي و تفاوت نداشتن تلاش كردن و نكردن براي 

  كسب آن اشاره دارد.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
را بهاشصدف با دشواري و زحمت خودش روزي»: 1«گزينة

ورد و بيهوده نيسان (ماهي از سال كه پرباران است) راآدست مي
  كنند.به داشتن كرم و سخاوت ستايش مي

خداوند آن قدر بخشنده است كه كسي را به سبب»: 2«گزينة
  كند.عصيانش از روزي محروم نمي

تمام مردمان در فكر رزق و روزي خود هستند و از»: 3«گزينة
  اند.شتهاين رو پريشان گ

  )15صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

  
  

  

  

 )ابوطالب دراني(  »4«گزينة- 111

  هاي ديگر:تشريح گزينه

 »رفتن«به معناي »ذهَاب«و» طلا«به معناي »ذهَب«»: 1«گزينة

  .است

» ترينداشتنيدوست«در اين جمله به معناي »أحب«»: 2«گزينة

  است.

  است.» بهتر«در اين جمله به معناي »خير«»: 3«گزينة

بيايد به صورت» من«جراگر بعد از اسم تفضيل حرفنكته:

  شود.(تر) ترجمه ميصفت برتر
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

)2زبان قرآن ( ،عربي

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 )محسن رحماني(  »2«گزينة- 112

  است.  »: زندهحياً«متضاد »: مردهالميت«

  )متضاد و مترادف(

----------------------------------------------  

 اميدرضا عاشقي)(  »3«گزينة- 113

: ما را برانگيخت (رد»بعثنَا«ها) / : چه كسي (رد ساير گزينه»من«

) / »4«(رد گزينةمانآرامگاه: »مرقدنا«/ ) »4و1«هايگزينه

و در گزينة »1«زينة) / در گ»2و 1«هاي: اين (رد گزينه»هذا«

  اضافي است. »به ما« ،»2«
  (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »2«گزينة- 114

»همان طوركه /»: كمَا«)/ »3«: خدايا (رد گزينة»اللهّم»نتسح« :

)/»4«: آفرينشم (رد گزينة»خلَقي«)/ »3«نيكو گردانيدي (ردگزينة

: اخلاقم (رد»خلُقي«)/ »3 و 1«هاي: نيكو گردان (رد گزينه»حسنْ«

  )»4«ةگزين
  (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »3«گزينة- 115

»/ترسنگين«به معنايلاسم تفضي ،»أفعل«: بر وزن»أثقلَ«

  : اخلاق نيكو»نالخُلُق الحس«: ترازو/ »الميزانِ«

  هاي ديگر:تشريح گزينه
 اخلاقي)(ص: خوشنادرست است. ؛داشتن اخلاق نيكوتر»: 1«گزينة

 نادرست است. (ص: خودش را) ؛ديگران را»: 2«گزينة

  »پرسش خوب، نصف دانش است!«»: 4«گزينة
  (ترجمه) 

----------------------------------------------  

 ظم شيرودي)(مرتضي كا  »4«گزينة- 116

دهدسخن همانند داروست، اندك آن سود مي»: 4«ترجمة گزينة
  و زياد آن كشنده است.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
هركس از آفريده شده تشكر نكند، از خداوند تشكر»: 1«گزينة

  نمي كند.

ترين مردم كسي است كه از به دست آوردنناتوان»: 2«گزينة
  برادران ناتوان باشد.

بنگر و به كسي كه گفته است نگاهگفتهچه كهبه آن»: 3«گزينة
  نكن.

  )مفهوم(

----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة- 117

  معادل صفت برتر است.» : بهترخير«

باشند. ، معادل صفت برترين مي»2«هاي تفضيل در گزينةاسم

»دمندترين: سوأنفع-ترين: محبوبأحب«  

براي» من«جرعموماً زماني كه بعد از اسم تفضيل حرفنكته:
  در فارسي خواهد بود.» صفت برتر«مقايسه بيايد معادل

  )قواعد(  

----------------------------------------------  

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة- 118

  »گيرد!تعلق ميصغريو زيبا بهترلقب دختر بزرگ«

 »أكبر«اسم تفضيل مؤنث است كه مذكرش«تربزرگ: يالكبر

  »باشد!مي

  هاي ديگر:تشريح گزينه
من همة آثار باستاني در تاريخ كشورمان را دوست»: 1«گزينة

فعلي است از صيغة متكلمّ وحده،←» : دوست دارماُحب«دارم! 

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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بر وزنتواند اسم تفضيل باشد؛ بعلاوه اين فعل اصلاًبنابراين نمي

  نيست!» أفعل«سم تفضيلا

نيازمندانايندايي من قبل از وفاتش، ثروتش را به»: 2«گزينة
  فعال!إفعلي است ماضي از باب» : بخشيداكَرَم«←بخشيد! 

ات بر شادي ما شاد باش و بر غمگيني مادر زندگي»: 4«گزينة
  غمگين باش! 

بر وزن«أحزِن: غمگين باش» / افعلبر وزن«افرَح: شاد باش

هر دو فعل امر هستند و هيچ كدام بر وزن اسم تفضيل←» أفعل
 د.نباشنمي )أفعل(

  (قواعد) 
----------------------------------------------  

اميدرضا عاشقي)(  »1«گزينة- 119

: مصلحة(جمع »مصالح«افتخار)، ةماي»:مفخرة«(جمع »مفاخر«

(اسم فاعل: كشنده) اسم مكان نيستند؛ »مقاتل«،منفعت، صلاح)

  چون معناي مكان ندارند. 
  (قواعد) 
----------------------------------------------  

 (محسن رحماني)  »2«گزينة- 120

  ها: بررسي گزينه
شهر شيراز در كدام استان است؟ در استان فارس»: 1«گزينة

  واقع است!
است؟: اين مغازة همكارم است؛اين شلوار چند»: 2«گزينة

شلوارهاي بهتري دارد! (نادرست؛ بين پرسش و پاسخ، همخواني 
  وجود ندارد.)

آيد؟: آن بعد از پاييززمستان در ايران چه زماني مي»: 3«گزينة
  آيد!مي

  .اسم شريفت چيست؟: اسمم مريم است»: 4«گزينة
  )حوار(  

----------------------------------------------  

 
  

 )بقامحمد رضايي(  »4«گزينة- 121

و من يبتغ غير الاسلام ديناً فلن يقبل منه و«طبق آية شريفة

: و هركس كه ديني جز اسلامهو في الآخرة من الخاسرين

اختيار كند هرگز از او پذيرفته نخواهد شد و در آخرت از

زيان در آخرت، احوال افرادي است كه» كاران خواهد بود.زيان

ديني جز اسلام را اختيار كنند و اعمال ايشان پذيرفته نخواهد 

  شد. 
  )31صفحة ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة- 122

بيت ذكر شده در وصف پيامبر خاتم (ص) است و به ختم نبوت

سلام با ضرر ديدن وا«گويد: كند. قاعدة لاضرر كه مياشاره مي

كننده در دين، يكي از قوانين تنظيم»ضرر رساندن مخالف است

اسلام است كه موجب پويايي و روزآمد بودن دين اسلام شده 

  است. 
  )31و30 ،29هايصفحه ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »1«گزينة- 123

عوامل پويايي و روزآمد بودن دين اسلام كه موجبدو مورد از

شود در هر زمان و مكان و هر شرايطي بتواند به هر نيازيمي

در عين توجه به ،اند از: توجه به نيازهاي متغيرپاسخ دهد، عبارت

  كننده. نيازهاي ثابت و وجود قوانين تنظيم
  )30و29هايصفحه ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------  

)2دين و زندگي (

@konkurbanks @Tahlilazemoon
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 )اميرمهدي افشار(  »4«گزينة- 124

ها را تنها نگذاشت و نخداوند با لطف و رحمت خود، ما انسا

هدايت ما را بر عهده گرفت. تعيين امام معصوم از طرف خداوند 

جز دريافت وحيهاي پيامبر، به(نه پيامبر) سبب شد كه مسئوليت

ز طرف رهبري و هدايت نداشتهادامه يابد و جامعه كمبودي ا

  باشد. 

  )29و22هايصفحه ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »3«گزينة- 125

يكي از علل فرستادن پيامبران متعدد، استمرار و پيوستگي در

ند، درماندعوت آنان است. پيامبران الهي با ايمان استوار و تلاش بي

هاكردند. آنان سختيهاي مختلف دين الهي را تبليغ ميطول زمان

هاي اخلاقيطلبي و كرامتكردند تا خداپرستي، عدالترا تحمل مي

ها جاودان بماند و گسترش يابد و شرك، ظلم و رذائلميان انسان

اخلاقي از بين برود. اين تداوم سبب شد تا تعاليم الهي جزء سبك 

اب و فرهنگ مردم شود و دشمنان دين نتوانند آن را بهزندگي و آد

  راحتي كنار بگذارند. 

  )25صفحة ،تداوم هدايت(  

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »2«گزينة- 126

تواندمة خداوند نميكه هر برنامة ديگري غير از برنااز آنجا

  هد، انسان با گزينش برنامةپاسخ درستي به نيازهاي برتر بد

الهي زيان خواهد كرد و با دست خالي به ديار آخرت خواهدغير

  شتافت. 

  )16صفحةهدايت الهي،(  

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة- 127

از آنجا كه انسان...» مرد خردمند هنرپيشه را«شعربا توجه به
بايد راهي مطمئن براي زندگي ،ر دوباره را نداردفرصت عم

از همان ابتداي مسير حركت خودراانتخاب كند و اين راه
  برگزيند. 

  )18و14هايصفحههدايت الهي،(  

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة- 128

كه بهطوري بهجانبه باشد؛همهپاسخ به نيازهاي برتر بايد
صورت هماهنگ پاسخ دهد؛ زيرا ابعادنيازهاي مختلف انسان به

جسمي و روحي، فردي و اجتماعي و دنيوي و اخروي وي، پيوند و 
عديبهرتوان برايارتباط كامل و تنگاتنگي با هم دارند و نمي

  ريزي كرد. جداگانه برنامه
  )14صفحةهدايت الهي،(  

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »4«گزينة- 129

اي كه بتواند پاسخگوينياز دائمي انسان به داشتن برنامه
ارائةسبب شده در طول تاريخ همواره شاهد ،باشدشنيازهاي
  از جانب مكاتب بشري باشيم. اوت و گاه متضادهاي متفبرنامه

  )12صفحةهدايت الهي،(  

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »3«گزينة- 130

هشام بن حكم فرمود:  ،خودامام كاظم (ع)، به شاگرد برجستة
اي هشام، خداوند رسولانش را به سوي بندگان نفرستاد جز براي«

آنكه بندگان در پيام الهي تعقل كنند، كساني اين پيام را بهتر 
برخوردار باشند و آنان كه در تعقلتريبرپذيرند كه از معرفتمي

هاي الهي داناترند و آن كس كهو تفكر برترند، نسبت به فرمان
  »اش در دنيا و آخرت بالاتر است.تر است، رتبهعقلش كامل

  )16صفحة ،هدايت الهي(  

----------------------------------------------  
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 )محسن رحيمي(  »3«گزينة- 131

هاييخطر انقراض زبانمعرضدرهايزبان: «ترجمة جمله

د و متأسفانه امروزهنداريكماريبسشورانيكه گوهستند

خودگويشوران بوميها در حال از دست دادناز زبانياريبس

  »هستند.

  نكتة مهم درسي: 

اسمي(گويشوران) ”speakers“كهبا توجه به اين

ياز داريم (ردشمارش نهاي قابلشمارش است، به صفتقابل

”very“همچنين، با توجه به وجود قيد»). 4و 2«هايگزينه

به تركيبات زير»).1«استفاده كنيم (رد گزينة”few“بايد از

 دقت كنيد: 

  “very few / little - only a few / a little”  
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )رحيميمحسن(  »2«گزينة- 132

يبراكمياز دوستان نزديكيمن و ،گذشته ةهفت«ترجمة جمله: 

شاميسپس برام،يرفتنمايبه س زيانگشگفتلميفكييتماشا

قهيدر پنج دقاوكههاييساندويچو تعدادميرفتينبه رستورا

  »بود! زيانگرتيخورد ح

  نكتة مهم درسي: 

 1«هايداريم (رد گزينهبا توجه به تطابق زماني، به زمان گذشته نياز

”the number of“فاعل مفردهمچنين، با توجه به وجود»). 3و

 (تعداد)4«به فعل مفرد نياز داريم (رد گزينة.(« 

  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )محسن رحيمي(  »4«گزينة- 133

 ميكرد يكار ممانمن و پدرم در مزرعه ،تابستاندر«ترجمة جمله: 
تشنه بودم و از پدرم خواستم سه قاچمنگرم بود.و هوا واقعاً

  »هندوانه به من بدهد.

  نكتة مهم درسي:
اسامي غيرقابلبرايهاي شمارشيدر هنگام جمع كردن واحد

هاي شمارشي جمع بستهدر زبان انگليسي، فقط واحدشمارش
  كند.اسم تغييري نميآنشوند و خودمي

  )رگرام(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي درخشان(  »2«گزينة- 134

اثريكمختلفهايترجمهكهبودمگرفتهيادمن«ترجمة جمله: 
 ولحنزبان،[موجود] درهايتفاوت وكنممقايسه ]همبا[را

  ».كنمتحليل وتجزيهراسبك

  فرق داشتن) 1

 مقايسه كردن) 2

  )از(كردنمحافظت) 3

 ادن، گسترش ديافتنتوسعه) 4

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

 )مجتبي درخشان(  »3«گزينة- 135

 وشكالاَباجالبطرحيدارايپيراهناين«ترجمة جمله: 
دختربرايخوبانتخابيبهراآنكهاسترنگارنگحيوانات

  .»دنكميها تبديلبچه

 توجه) 2ناحيه) 1

 ارزش) 4، طرحالگو) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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 )مجتبي درخشان(  »2«گزينة- 136

كارهاي وكردندميپروازترسريعهواپيماها«ترجمة جمله: 

ها محبوب آنشدباعثكهدادندميانجامقبلبهنسبتبيشتري

  ».باشندموفقآسماندروزيپير ونبرددرزياديحدتاشوند و

 تا حد زيادي) 2احتمالاً) 1

 تقريباً) 4درستي به) 3

  )واژگان(  

----------------------------------------------  

  ترجمة متن درك مطلب:
ورزشيكشود،ميشناختهنيز”soccer“عنوان بهكهفوتبال

آن. ودشميبازيجهانسراسردرمردمتوسطكهاستمحبوب

با پاتوپضربه زدن بهشاملكهاستگروهيورزشيك )فوتبال(

يزميندرفوتبال. استامتيازكسببرايمقابلتيم ةدروازبه

اينازهدف. شودميبازيطرفهردردروازهيكبامستطيلي

11ازتيمهر. استمقابلتيمنسبتبهبيشترهايگلزدنبازي،

حفاظت ةوظيفكهباندروازهيكجملهاز ،شودميتشكيلبازيكن

  .داردعهدهبررادروازهاز

با ]بازي را[تيميككهجاييشود،ميشروعضربهيكبابازي

برايخودپاهايازبازيكنان. كندميشروعزمينمركزدرتوپ

كنندميسعي وكنندمياستفادهيكديگربهتوپدادنپاس

توانندميهمچنينها آن. كنندپيشرويمقابلتيم ةدروازسمت به

توپحركت وكنترلبرايخودبدنهايقسمتسايرياسراز

بهبراي. ندارندراخودهايدستازاستفاده ةاجازاماكنند،استفاده

مقابلتيم ةدروازبه داخلراتوپبايدبازيكنيكگل،رساندنثمر

 وضرباتمهاربامقابلتيمگلزنيازممانعتباندروازه ةوظيف. بزند

  .استجلوگيري از گل خوردن

. داردگروهيكار وسرعتمهارت،بهنيازكهاستورزشيفوتبال

تاكتيكيآگاهي ودادنپاستواناييتوپ،كنترلبايدبازيكنان

درافرادكهاستورزشيهمچنين )فوتبالآن (. باشندداشتهخوبي

مسابقاتازببرند،لذتآنازتوانندميمهارتيسطح وسنهر

كهايحرفهمسابقاتتاگرفتهپاركدردوستانبيندوستانه

 .كنندميتماشاها راجهان آنسراسردرطرفدارهاميليون

 )روشعقيل محمدي(  »4«گزينة- 137

  »متن چيست؟اينبهترين عنوان براي«ترجمة جمله: 

 »فوتبالازنمايي كلي«

  )مطلبدرك(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »2«گزينة- 138

  »چيست؟باندروازه ةوظيف«ترجمة جمله: 

  ».مانع گلزني تيم مقابل شود«
  )مطلبدرك(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »4«گزينة- 139

براي... ازتوانند يمبازيكنانمتن،بهتوجهبا«ترجمة جمله: 

  ».كننداستفادهتوپحركت وكنترل

  »هايشاندستجز بهشانبدنازيقسمتهر«
  )مطلبدرك(  

----------------------------------------------  

 )روشعقيل محمدي(  »1«گزينة- 140

دراي) (حرفه”professional“دارزيرخطةكلم«ترجمة جمله: 

  »دارد.(ماهر) ”skilled“را بهمعني نترينزديك» 3«پاراگراف
  )مطلبدرك(  
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